
Telefon: 20-61. 

Szerkesztőség kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 
mza zzomaa a 

Nem jelent végleges szakitást Német- 

cU 

és 0iaszorszád kivonulása 
az ellenőrző-bizottságból, 
-merta kétállam nem adjaiclasem- 
ledecsség elvét a spanyol-kérdésben 

Megctorlások heluett a kontrolltól való 
a Lelpzis-aiilért. lemondott a lenéyel mi 
Ma mutatkozik be a 

(LONDON.) (Reuter.) Az esti lapok 
naágy örömmel állapitják meg, hogy a 
római és berlini kormányok közös lé- 
pése során a brit külügyminiszter által 
rendkivül komolynak jelzett helyzet 
nagymérvü feszültsége megenyhült. 
Ribbentropp német és Grandi olasz kö- 
vetek ugyanis megjelentek tegnap dél- 
ben a londoni külügyi hivatalban és 
jegyzékben közölték az angol kormány- 
nyal azt, hogy a „Leipzig"-afférből ki- 
folyó nemzetközi bonyodalmak miatt 
hajóikat hazarendelik a kontroll-szolgá 
latból. A német jegyzék igy hangzik: 
A Harmadik Birodalom tekintettel 
arra, hogy kontroll-szolgálatot telje- 
sitő hajói állandó veszedelemnek van- 
nak kitéve és a kontroll-hatalmak a 
legujabb sérelem megtorlásaként a 
nemzeti szociálista kormány azon mi- 
nimális kivánságát is megtagadták, 
hogy ártatlan flotta-tüntetést rendez- 
zenek Valencia ellen, visszavonja ha- 
jóit a béke szolgálatából. Amikor ezt 
teszi, sajnálattal állapitja meg, hogy 
a négy hatalomból hiányzik az ösz- 
szetartás szelleme, mely körülmény a 
további együttmüködést lehetetlenné 

teszi. 
Az olasz jegyzék szintén a szolidaritás 
hiányát hozza fel indokul és bejelenti, 
hogy a maga részéről Németországhoz 
hasonlóan ugyancsak visszavonul. 
A jegyzékek Londonban első pilla- 
natban nagy megdöbbenést okoztak. 
Eden azonnal érintkezésbe lépett a 
berlini angol követtel, utasitván őt arra 
hogy intézzen kérdést Neurath külügy- 
miniszterhez oly irányban, hogy a jegy- 
zék a benemavatkozási konferenciából 
való távolmaradást is jelenti-e, mely 
esetben számolni lehet azzal, hogy Né- 
metország most már elvetve a semle- 
gesség elvét, nyilt támogatásban fogja 
részesiteni Franco tábornokot? Az an- 
gol nagykövet haladéktalanul meg is 
jelent Neurath előtt, kitől azonban azt 
a megnyugtató választ kapta, hogy 
a nemzeti szociálista kormány min- 
den bonyodalmat kerülni akar 
ezért határozta el magát a kontroll- 
tól való visszavonulásra, ez azonban 
nem jelenti azt, hogy feladná a sem- 
legesség elvét és kivonulna a semle- 
gességi albizottság munkájából. El- 
lenkezőleg: tagja kiván maradni a be- 
nemavatkozási konferenciának a béke 
és nyugalom érdekében. Mikor a né- 

] törvényhozásnak c 
kozik elismerni franco hadvisciési josát. 
az Egyesült Anamokkal!. Néemet sajtótáina 

és 

met külügyminiszter válaszát az an- 
gol nagykövet Londonnal tudatta, a 
megdöbbenést általános öröm vál- 
totta fel. A sajtó vezető cikkekben 
méltatta Németország eljárásának je- 
lentőségét és megállapitotta, hogy a 
Wilhelmstrasse a „Leipzig"-afférnek 
ily módoni elintézésével általános 

szimpátiát keltett. 

A „Leipzig-jegyzékek az angol 
alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) Az olasz és né- 
met kormányok tegnap déli lépése ter- 
mészetesen rendkivüli módon foglalkoz 
tatta az angol alsóházat is, hol Eden 
tegnapelőtti komoly szavai meglehetős 
bizonytalanságot keltettek. Az interpel- 
lációk során elsőnek Henderson képvi- 
selő intézett kérdést Edenhez a német 
és olasz jegyzékek tárgyában. A brit 
külügyminiszter részletesen ismertette 
a két jegyzéket, majd emelt hangon je- 
lentette ki, hogy 

Berlin e lépését hivatalosan azzal in- 
dokolta, hogy azért teszi, miszerint a 
további bonyodalmak elkerülhetők le 
gyenek, amit az angol kormány a 
legnagyobb mértékben méltányol is. 
Eden szavaira nagy taps zugott fel al 
képviselők részéről, kik közül 
többen felállva ünnepelték a Har- 

madik Birodalmat. 

Henderson a továbbiak során azt kér- 
dezte, hogy bevonnak-e másokat a né- 
met és olasz kontroll-hatalmak helyett 

visszavonulással Intézi el Beriin és noma 
niszterelnök, de lemondásáti nem iosadiák el. 
hautemps kormánya. Anslia nem szándé. 
Japán teljes otla-egyenlőséget követel 
dások Anglia és frantiaorszás ellen 

a munkába? A felelet az volt, hogy ezt 
a kérdést a kormány megfontolás tár- 
gyává teszi. 

Henderson után Gallacher, az egyet- 
len angol kommunista képviselő ál- 
lott fel, megkérdezve Edent, hogy az 
angol kormány meggyőződött-e a 
Wilhelmstrasse állitásainak valódisá- 
ga felől a Leipzig-üggyel kapcsolat- 
ban? Galacher szavaira általános 
fütty és pisszegés tört ki az alsóház- 
ban és amikor Eden kijelentette, hogy 
választ ilyesmire adni nem hajlandó 

megtapsolták. 

Franco elismerésének kérdése 

(LONDON.) (Reuter.) Knox képviselő 
ugyancsak az alsóházi ülésen 
határozott választ kivánt arra nézve, 
hogy a brit kormány hajlandó-e vég- 
re elismerni Franco tábornokot, kit 
e pillanatban 14 millió spanyol vall 

urának? 
Eden azonnal felelt. Válaszában meg- 
nyugtatta Knoxot, hogy a kormány 
már megkezdette tanácskozásait ez- 
irányban. A kérdés azonban nem oly 
egyszerü, mert abban az esetben, ha 
a Foreign Office kellő forma nélkül 
ismeri el Franco kormányzatát, ez 
azt a látszatot keltené, mintha he- 
lyeselné a forradalmat, amit Anglia 
felelős vezetői nem tehetnek meg. 
Türelmet kér tehát és igéri, hogy a 
parlamentet a megbeszélések min- 
den fordulatáról pontosan értesiteni 

fogja. 

Rendkivül heves sajtótámadások Angiia 
és Franciaország kormányai ellen 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
mely rendkivüli kiadásban közölte a 
jegyzék tartalmát, eddig alig tapasztalt 
hangnemben támadja Anglia és Francia 
ország kormányait. A Berliner Börsen- 
zeitung igy ir: 
A nemzeti szociálista kormány lépése 

az egész német nemzet egységes he- 
lyeslésével találkozik, mert ma már min 
den jóérzésü ember kénytelen megta- 
gadni az együttmüködést azokkal, kik- 
ben szemernyi belátás sincsen. A Har- 
madik Birodalom nem kedvtelésből vett 
részt a kontrollban. Anglia és Francia- 
ország hivták meg. Ez az együttmükö- 
dési készség harmincegy német tenge- 
rész életébe került és csak a véletlen 
szerencse, hogy a „kalózok" ujabb tá- 

madása nem járt további sulyos áldo- 
zattal. Ez azonban elég az angol „gent- 
lemanek" számára ahhoz, hogy a Leip- 
zig-ügyet ártatlan esetnek minősitsék 
és kommunista védenceiket még egy 
jelképes demonstrációtól is megkimél- 
jék. Mit tettek volna azonban ezek az 
angol és francia urak akkor, ha vélet- 
lenül angol vagy francia matrózok hal- 
tak volna meg? Bizonyára félretették 
volna szemforgató humanizmusukat, 
mint ahogy a történelem folyamán ezt 
számtalan izben megtették. Azt, hogy 
a Deutschlandéhoz hasonló eset már elő 
fordult tudjuk, de hogy egy nagyhata- 
lom a béke érdekében „kalózok" ellen 
ekkora önmérséklést tanusitott volna, 
mint Németország tette, bizonyára nem. 
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Ezt ajánljuk az angol és francia urak 
tigyelmébe, akiknek lelkiismeretét 
szánatalan „humánus megtorlás" terheli. 
A Berliner Lokalanzeiger szerint a 

Daily Heraldtól mást, mint azt a hang- 
nemet, amit megütött, várai nem lehe- 
tett, de az, hogy a magát konaoly szin- 
ben feltüntető Times is extrém kiván- 
ságnak minősitette a nemzeti szociálista 
demonstrációs feltételt, nevetséges s jel 
lemző a londoni felfogásra. A brit kül- 
ügy szokása szerint nem bánta volna az 
általánes zavaros helyzetet, amiből hasz 
net lehet huzni, de az ezzel járó óriási 
felelősséget már nem volt bátersága vál 
lalni. Berlin mindezzel tisztában van és 
mégis megkisérli megőrizni nyugalmát. 
Tagja marad a benemavatkozási kon- 
ferenciának is addig, amig abban egy 
szemernyi tényleges neutralitás tapasz- 
talható. Ha már ez is hiányozni fog, 
akkor otthagyja azt is. 
A Hamburger Fremdenblatt megálla- 

pitja, hogy Itália magatartása azt iga- 
zolja, hbogy a Róma-Berlin tengely szi- 
lárd, Róma szolidaritása a civilizáció 
összetartása. 
A Giornale dltalia szerint Berlin el- 

járása logikus következménye az angol 
politikának. 

Nem lesznek megtorlások 

(LONDON.) (Reuter.) Németország és 
Olaszország visszavonulása a nemzet- 
közi ellenőrzéstől nagy megdöbbenést 
keltett, de 
elégtétellel állapitják meg, hogy a 
két ország nem akar további 

torlásokat alkalmazni. 
Sőt, egyes német egységek a hadihajók 
visszavonása ellenére is a Földközi ten- 
geren maradtak, hogy biztositsák a né- 
met kereskedelmi hajók védelmét. 
A valenciai kormány hivatalos jegy- 
zékben szögezte le, hogy nem érez 
felelősséget az utóbbi eseményekért, 
egyébként pedig ragaszkodik Spanyol- 
ország területi érintetlenségéhez. 
Bayoneből viszont annak hire érkezik, 
hogy az ellenőrző nemzetközi biztosok 
elrendelték négy spanyol kormány-re- 
pülőgépnek elkobzását, amelyek francia 
területen leszállottak. A pilótákat azon- 
ban visszakisérték a spanyol határra. 
Gibraltárban tegnap az a hir terjedt 
el, hogy rövidesen 10 ezer ujabb olasz 
katona érkezik Malagába, továbbá 
nagyszámu lengyel önkéntes. E hir- 
adást azonban Rómából később hiva- 

talosan megcáfolták. 

(VARSÓ.) Különös bonyodalom tá- 
madt Pilsudszki hamvai körül. 
Sladkovszky tábornok, lengyel mi- 
niszterelnök ellenezte Sapieha krak- 
kói érsek azon kivánságának telje- 
sitését, hogy a marsall hamvait azon- 
nal szállitsák át a krakkói székes- 
egyház e célra átalakitott egyik tor- 
nyába. Sladkovszky ezt azért elle- 
nezte, mert a torony átalakitása még 
nem nyert befejezést. Az ellentétek 
annyira kiélesedtek, hogy a minisz- 
terelnök lemondott, de az államfő a 

lemondást nem fogadta el. 
Remény van azonban arra, hogy a két 
előkelő személyiség viszálya mégis bé- 
kés elintézést nyer. 

meg- 

Ribbentropp Berlinbe repült 
(LONDON.) (Reuter.) Ribbentropp né 

met nagykövet tegnap délután Berlin- 
be repült és még az éste folyamán fel- 
kereste Neurath birodalmi külügymi- 
nisztert. Utjának célja, amint beavatot- 
itak közlik, a Neurath-Eden találkozó 



szesen 212 amerikai, 

szovjet eredetü kormányrepülőgépet l
őt 

ploesstét 
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ujabb dátumának megállapitása. 

Ma mutatkozik be az uj francia 

kormány 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az ujonnan ala- 

kult Chautemps kormány ma mutatko
- 

zik be a kamarában és a szenátusban. 

Amint a Havas iroda közli, a jobboldal 

lészéről már most rendkivül bizalmat- 

lanul fogadják a kabinetet, mely sze- 

rintük teljesen népíronti alapokon nyug 

szik és mint ilyen, nem hoz változást a 

kisérletező rendszerben. 

Van Zeeland Washingtonba érkezett 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az angol 

és francia kormány felkérésére Ameri- 

kába utazott belga miniszterelnököt teg 

nap Washingtonban, ahová megérke- 

zett, nagy ünnepélyességegl fogadták. 

Roosevelt elnök Van Zeeland tiszte- 

letére már tegnap este diszvacsorát 

adott, melyet nagyszabásu fogadás 

követett. A belga kormánytő a világ- 

gazdasági értekezletre irányuló meg- 

Deszéléseit az USA politikusaival ma 
kezdi meg. 

Nagy tüntetés Brüsszelben az am-[ 

nesztia rendelet miatt 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Tegnap a 

belga főváros uccáin véres összeütközé- 

seket provokáló nagy tüntetés zajlott 

let, melyen mintegy 8000 frontharcos 

vett részt. A tüntetők követelték a par- 

lament azonnali feloszlatását, uj válasz- 

tás kiirását és a népszavazás elrende- 

lését az amnesztia-rendeletre vonatko- 

zólag. 

Ujabb német csatahajó indult el a 

spanyol vizekre 

(KIEL.) (Reuter.) A nemzeti szociális- 

ta kormány Németország spanyolföldi 

érdekeinek megvédésére utnak inditot- 

ta az „Admiral Graft Spee' hadihajót. 

Két angol utasszálitó gőzös kalandja 

a nemzetiekkel 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

hadihajói tegnap feltartóztattak két an- 

gol utasszálitó gőzöst, melyek santan- 

deri menekülőket vittek Franciaország- 

ba. A személyszállitóknak két angol cir
- 

káló sietett segitségére és igy sikerült 

utjukat tovább folytatni. Az esetnek 

nem lesz diplomáciai folytatása. 

Az 5. számu olasz veszteség-lista 

(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani iroda 

közli az 5. számu spanyolországi olasz 

önkéntes veszteség-iistát, mely szerint 

az északi fronton ujabb 36 itáliai
 esett 

el Franco tábornok szolgálatában. 

Ugyanakkor jelenti, hogy az eddigi ha
r- 

cok folyamán az olasz önkéntesek 
ösz- 

angol, francia és 

tek le, ami azt igazolja, hogy kitünőe
n 

megállják helyüket. Szintén a Stefani 

adja hirül, hogy Mussolini elrendelte, 

miszerint az elesett önkéntesek nevei 

a világháboru és az abesszin annexió 

hőseinek emléktábláiba bevésesse
nek. 

Japán nem enged a „kabliberre"
 vo- 

natkozó álláspontjából 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán kormán
y 

mint annak idején az angol jegyzék
kel 

kel tette, ugy visszautasitotta az a
me- 

rikai kaliber memorandumot is. Indo- 

kolásában kifejti, hogy 

Japán flottaegyenjoguságot követel, 

amit éppen Amerika magatartása 

miatt eddig elérni nem tudott. Hogy 

azt a tonnahátrányát, ami közte és 

az USA között mutatkozik, kieg
yen- 

sulyozhassa, kénytelen hajóit tetszés-
 

szerinti kaliberüű ágyukkal felszerel- 

ni és ezeknek titkát nem haijlandó 

nyilvánosságra hozni. 

A tokiói kormány válasza általános meg
 

ütközést keltett angolszász körökben.
 

Családi veszekedés után felakasz- 

totta magát. Bucurestiből ejlentik: A
 dr. 

Felix ucca 65. számu házban tegnap 

Légrády gépész ittas állapotban ujból 

összekapott feleségével, akivel mosta- 

nában sok nézeteltérése volt. Légrády 

később nagynehezen lefeküdt, de mint
 

kiderült, a részeg ember öngyilkosságra 

szánta el magát, mert reggel a fele
sége 

egy szegre felakasztva holtan lelte meg. 

2 Borzalmas szerencsétlenség Lugos 

mellett. A Lugos melletti állomáson 

borzalmas szerencsétlenség történt. Egy
 

Karánsebes felől jövő vonat elütött k
ét 

kisleányt, akiknek egyike 8, a másik 10 

éves volt. Mindkettőjüket reménytelen 

állapotban szállitották kórházba. A vizs
 

gaálat megindult. 

Károlykirály 

(SUCURESTI.) Károly király holnap, 

junius 26-án megy négynapi tartózko- 

dásra Lengyelországba viszonozni Mos- 

cisky államfő legutóbbi látogatását. Ez 
alkalomból nagyszabásu ünnepségek és 

fogadtatások lesznek Öfelsége tisztele- 
tére, akinek felségjogait távollétében a 

minisztertanács gyakorolja. Az ural- 

kodót Mihály nagyvajda és Antonescu 

külügyminiszter kisérik el. 
A Román Akadémia egyébként teg- 

nap tiszteletbeli tagjává nyilvánitotta 

Moscicky lengyel államfőt, továbbá 

Tatarescu miniszterelnököt és Cancicov 
pénzügyminisztert. 

Titulescu nyilatkozik 

Az Universul nyilatkozatot közöl Ti- 

volt külügyminisztertől, aki ki- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Alig nehány 

hete kormányrendelet jelent meg a 

drágaság letörésére. A rendelet előirta, 

hogy a városi hatóságoknak milyen in- 

tézkedéseket kell foganatositaniok a 

megakadályozására. Igy többek között 

felfüggesztették a városra kerülő 

elsőrendü közszükségleti cikkek ér- 

tékvámját, eltörölték az állategész- 
ségügyi illetéket, stb. 

Habár ezeknek az illetékeknek eltör- 

lése lényegtelen kihatással van az árak 

alakulására, mégis remélni lehetett, 

hogy a város vezetősége a miniszteri 

tendelkezés intencióinak megfelelően, 

minden téren megakadályozza a drága- 

ság továbbterjedését. 
Sajnálattal kell megállapitani azon- 

ban, hogy 

a város időközi tanácsa ezen a té- 

ren mulasztást követett el. 

lenőrzésével lehetne a drágaság mé- 

regfogát kihuzni. 

Mert a piacokon hetek óta kota- 

diktatura uralkodik. Ugy nyomják 

felfelé az árakat, hogy borsódzik 

belé a vásárlók háta. 

Könnyen megtehetik, mert a piaco
kon 

nem elegendő a hatósági ellenőrzés. A 

kofák már a kora hajnali órákban ös
z- 

szevásárolják a termelők terményeit, 

majorságot, élelmiszert és mire a vá- 

holnaputazik 
négy nápra lenáuciorszádba 

jelentette, hogy Litvinovval történt 

megbeszélésének nem volt semmiféle 

rejtelmes célja. Majd lesz alkalma e 

beszélgetés tárgyát a törvényhozásban 

behatóan ismertetni. Azután 

valótlannak bélyegezte azt a vele 

kapcsolatban terjesztett hiresztelést 

mintha a szovjet csapatoknak hábo- 

ru esetén Románia területén való 

átvonulására engedélyt adott és ad- 
hatott volna. Ilyen megállapodás- 

ról soha semmiféle formában szó 
sem lehet. 

Hangoztatta, hogy politikája nem egyes 

kormányok, hanem a román faj és nem- 

zet politikája volt. Végül azzal zárta 

szavait, hogy a külügyminiszter tevé- 

kenységének sok olyan mozzanata van, 

ami nem tartozik a nyilvánosság elé. eessmessezelesten 

drágasági hullám további terjedésének 
Ennek illusztrálására nehány számada- 

Különösen a piaci árak rendszeres el- 

Féktelen kofadiktatura 
hihetetlen drágulást idézett 

elő a piacokon 
sSürgős hatósági intézkedésre van szükség 

az áruuzsora letörésére 

sárló közönség megjelenik a piacokon, 

a viszonteladóknak van kiszolgáltat
va. 

Még a világháboru legszükösebb 

éveiben sem volt oly nagy drága- 

ság a piacokon, mint napjainkban, 

a koták elszánt terrorja miatt. 

tot ideiktatunk. Csirke párja 60-70, 

ruca 70-80, liba 100-120 lej páron- 

ként, tojás darabja 1-1.20, saláta fe- 

jenként 2, ugorka darabja 6-8, ká- 

poszta fejenként 6-8, paszuly 12-16 

lej kilónként, zöldborsó 12-i14 lej li- 

terenként. Tavaly ilyenkor 25-30 lej 

volt egy pár csirke, a tojás dara
bja 50 

bani, az uborka darapja 1-2 lej volt. 

Száz-kétszázszázalékos emelkedés 

mutatkozik minden vonalon a kofa- 

diktatura jóvoltából. 

A piacokon uralkodó szörnyü helyzet
 

tendezésére és egyben az áruuzsora le-
 

törésére a város vezetőségének 

sürgősen érvényesiteni kellene azt a 

rendeletét, amelyet évekkel ezelőtt 

adott ki a piaci kereskedelem sza- 

bályozására. 

Viszonteladók csak reggel 9 óra után 

vásárolhatnak. Ezt a rendelkezést pe- 

dig szigoruan végre kell hajtaniok a 

hatósági közegeknek. 

Ha ezt végrehajtják, minden bizony- 

nyal nem lesznek olyan hozzáférhetet-
 

lenek a piaci termények a gyenge pén-
 

zü középosztálybelieknek, főleg pedig 

a munkásosztálynak - mint most. 

(PÁRIS) A tegnapra tervezett álta- 

lános vendéglőipari sztrájkot a fra
ncia 

kormányválságra való tekintettel szom
- 

batra halasztották el. A vendéglőtulaj- 

donosok amellett, hogy a rendőrség
 vé- 

delmét kérték, nagyarányu előkészül
e- 

feket tesznek üzeműk fentartásána
k biz 

tositására. 
: 

(BRÜSSZEL.) A belga Volk und Staat
 

cimü napilap hosszu cikkben fogl
alko- 

zik a németországi katholikus üldöz
és- 

sel, mely szerint nem igaz és csak a N
é- 

metországot rágalmazók egyik kedve
lt 

propaganda eszköze. 

miniszter tegnap dalmi gazdaságügyi 
bécsi 

Hitler kancellárnak beszámolt 

tárgyalásairól. 
(BÁRIS) A lengyel nemzeti bank el- 

nöke ide érkezett. Kétnapos megbeszé-
 

lései után Londonba utazik tovább, a 

hol az angol bankelnök, Montagu Nor- 

mannal fog nagyfontosságu tárgyaláso-
 

kat lefolytatni, 

(HAÁGA.) A hollandi kormány leg- 

ujabb rendeletével szabaddá tette az 

aranykivitelt. 

(RÓMA) A furbarai repülőtéren az 

egyik gyakorlatozó bombavető belero- 

hant egy házba. A gép kigyulladt és két 

pilótája szenné égett. 

(MOSZKVA.) A legfelsőbb szovjet 

Reuter lelenti: 
vezetőség helyt adott az istentelenek i- 

(BERLIN.) Dr. Schacht német bir
o- 

l 

gája azon kérésének, hogy tagjait fel-
 

fegyverezhesse. A liga egyelőre 10.000 

revolvert rendelt a papok „tulkapásai- 

nak" megfékezésére. 

(BRÜSSZEL) A belga kormány egy- 

milliárd frank belföldi kölcsönt vesz 

fel. A vonatkozó rendeletet III. Lipót 

király elé terjesztették aláirás végett. 

(AMSZTERDAM) A FIFA (nemzet- 

közi futball-szövetség) a bizonytalan 

viszonyokra való tekintettel megtilto
t- 

ta a futballcsapatok spanyolországi
 sze- 

replését. 
(BÉCS) Az osztrák fővárosba varsó

i 

delegáció érkezett az osztrák-lengyel 

kereskedelmi egyezmény letárgyalásá- 

ra. ! 
(LIMA) Bolivia és Paraguay kormá- 

nyai között megállapodás jött létre a 

Grand Chako-vidéki lakósság közös fel 

segélyezésére. esesest 

Csehszlovákiában letartóztatták a 

szélhámos ál-Bethlen grófot. Bereg- 

szászi hiradás szerint a hatóságok ott 

letartóztatták a gróf Bethlen István 
ne- 

vével sokat szélhámoskodó és Erdély- 

ben a biróságok előtt sokat szerepelt 

Kota Istvánt. Kotát Csehszlovákiában 

történt szélhámosságai miatt ott már 

régóta körözik s most, hogy visszatért 

Beregszászra, azonnal letartóztatták. 

A 

Mérsékelte az Mélőtábla 
két betöőrő büntetését 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Coca David 

hunyadmegyei lakost a dévai törvény- 

szék betöréses lopásért 6 hónapi elzá- 

rásra itélte. A táblai tárgyaláson a 

vádlott védelmét ar. Ciurel Ilie ügyvéd 

látta el, aki élénk szinekkel ecsetelte 

az enyhitő körülményeket: a vádlott 

nyomorát és a bünre csábitó alkalmat. 

A tábla a védőbeszéd után megsemmi- 

éltette a törvényszék itéletét és Coca 

Dávidot mindössze 4000 ezer lej pénz- 

büntetésre itélte, de ezt a büntetést is 

három évre felfüggesztette 

Ugyancsak tegnap tárgyalta a helyi 

itélőtábla második szekciója Ghita Ja- 

kab betörési ügyét, aki mult év aug. 

25-én fértikabátot lopott, melynek zse- 

bében cigarettatárca és kevés pénz volt. 

Akár alig haladta meg az ezer lejt. A 

tábla a törvényszék 3 hónapi itéletét 

egy hónapra mérsékelte. 
seevuee 

MUNKAKAMARA CLUJ. 

6740-1937. szám. 

Hirdetmény 

Köztudomásra hozzuk, hogy a mun- 

kaügyi minisztérium 28490-1936. sz. 

hatarozataval a következőket rendelte: 

junius 15-től f. évi szeptember 15-ig 

az országban levő összes kereskedelmi 

vállalatok, amelyek kézmü és divatáru 

kat, bazarárukat, kalapot, sapkát, bór- 

arut, szijjakat, szöveteket, posztót, uta- 

Zási cikkeket, kefét, kosarakat, vász- 

nat, divatcikkeket, ruhákat, fehérne- 

müt, ékszert, órát, ezüstárut, fémáru- 

kat, kárpitos cikkeket, diszitő árukat, 

vasárut, festményeket és műárukat, 

üveget, háztartási cikkeket, porcellánt, 

kályhát, faárut, sportcikkeket, autót, 

meszet, cementet, illatszert, piperecik- 

keket, fegyvert, kerékpárt, ipari gépe- 

ket, épitkezési cikkeket, füzőt, fürész- 
árut, szenet, tüzifát, terményeket, tech- 

nikai cikkeket, festékárut, gyapjut, 

gyapotot, könyveket, zenemüveket, 

fenyképeket árusitanak, naponta 13 és 

16 órák között zárni kötelesek délben, 

este pedig 8 órakor a munkanapokon, 

beleértve a vasárnapok és törvényes 

ünnepnapok előestéit is. 

Azokban a helységekben, ahol az ég- 

hajlat és a helyi érdekek megengedik 

és létezik megegyezés a munkaadók és 

aao.a.. gozot a nyari mun- 

kaidőre nézve, a zárási és nyitási idő- 

ket illetőleg, tekintettel a Monitorul 

Oficial 1925. évi 144. számában kö- 

zölt miniszteri határozat alapján a 

munkaügyi felügyelőségek eljárhatnak 

a közigazgatási és rendőrhatóságoknál, 

hogy ennek a fenti miniszteri határo- 

zatnak szellemében rendezzék ezt a 

kérdést. . 

E határozat rendelkezései azonban 

nem vonatkoznak a községekre. 

Cluj, 1937. junius 19. 
Dr. Chirila Victor sk., elnök. 

Hossu Vasile sk , titkár. 

vesseeseeeeaesat easoesnel 

A Felhivás. A cluji fodrász és b
orbély- 

munkások versenybizottsága felhivja 

mindazon borbély- és fodrászmunkásokat, 

akik a versenyen résztvenni akarnak, 

hogy nevezésüket legkésőbb e hó 26-án 

este 6 óráig nyujtsák be a bizot
tság alelnö- 

kénél: Gergely Józsefnél, a Nicolae Iorga 

uccai „Bayer-féle fodrászüzletben. Meg- 

felelő modellről minden versenyzőnek 

magának kell gondoskodnia. 

Halálos gépkocsigázolás. Nagysz
e- 

benből jelentik: Biharmegye pref
ektusi 

hivatalának gépkocsija Szebenhegye 

Selemberk községében elütötte Klein 

Mihály kifiut, aki az országuton játsz
a 

dozott. A kisgyermek sérüléseibe bele
- 

halt. A gépkocsiban a megyei prefek
- 

tus felesége és egy nagyváradi biró ül- 

tek. 
Megvertek egy cuzista képviselőt. 

Bukarestből jelnetik: Tegnap a Frank 

lin uccában I. Gregorian, a „Sfarma 

Pitra" cimű lap szerkesztője és T. Du- 

mitrescu nevü kollegája megtámadták 

Janculescut, Romanati cuzista kép
vise- 

lőjét és bántalmazták. A verekedésnek 

a járókelők vetettek véget és annak sz
e 

replőit a rendőrség előállitotta és meg- 

inditotta ellenük az eljárástt 
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Hitta n-vizsgán [akármelyik más társadalmi osztályhoz? hitvallás, 
tartozó gyermek. Ezt kivánja és jeeke ma, amikor a világ minden ré- 

... Templomban vagyunk. a társadalomtól és tőlünk a krisztusij szében tobzódba lángolnak a keresz-! 

magyar fajunk és áen v teno társadalmi rendet felforgató íz- 

musok... 
B. Adorján Jenő. 

Fiatal, zenge, alig 8-10 éves em.- 
berhajtások. Egyike-másikának kacag 
az orcáján a vondtalan, pajzán életnek 
rózsapirja, némelyike pedig szegénye- 
sen sápadt, vértelen, penészvirágocska, 
akinek az isten kegye nem igen jut- 
tatott abból a sok földi jóból, ami egy 
ártatlan gyermekléleknek gondtalan 
örömét okozza. Aztán vannak olya- 
nok is, akiknek az apáik, vagy anyáik 
hétizigleni bünének vezeklését szán- 

totta rá az Isten ujja koravén, morózus 
arcukra... 

Utóbbiak közül való a kis Márton 
Jóska, akinek gyermek-agya még nem 
tudja felfogni szörnyü végzetét, ame- 
lyet le kell élnie itt a földön, őseinek 
ki tudja milyen bünének levezekléséért. 
A tiszteletes ur jóságos minden gyer- 

meklélekhez. Nem tesz különbséget - 
igen helyesen - gazdag és szegény kö- 
zött. Ő tudja, hogy az Ur kegyelme itt 
a földön nem egyformán osztatott. 

... És megkezdődik a vizsga. A sok 
ártatlan gyermek ajakáról áhitatosan 
száll a magasba a XC. Zsoltár első 
versszakának dallama: „Te benned biz- 
tunk..." Majd ima következett s utá- 
na a gyermekek és a hallgató sereg le- 
ültek. 
Szép bevezetőt mondott a tiszteletes 

ur. Elmondotta, hogy most a gyerekek. 
itt az Isten szine előtt tesznek tanubi- 
zonyságot arról, hogy ezt az évet mi- 
lyen szorgalommal végezték el. 
A tanitókisasszony sorban teszi fel a 

kérdést. Kezdi az első sorban s igy 
megy gyermekről-gyermekre. A kis 
ártatlanok csiripelő hangja bátran és 
szélesen cseng a templom falai között. 
Mindannyian öntudatosan vallják, hogy 
milyen anyaszentegyháznak a tagjai. 
Minden kérdésre pontosan és a tőlük 
telhető határozottsággal felelnek. Még 
csak három padsor volt a II. osztályo- 
sok csoportjában hátra. Ebben a pad-i 
sorban ült az utoalsóelőtti helyen Már. 
ton Jóska. Most rajta van a sor. A 

tanitókisasszony felteszi a kérdést, de 
Jóska haligat. A tiszteles ur is próbál 

segiteni s egészen elemi kérdést intéz 
Jóskához, de jóska, lehorgasztott fejjel 
hallgat. Még egy utolsó kisérlet és a 
tanitókisasszony elmondat Jóskával egy 
imát, egy imát, amelyet Jóskáék az 
első elemitőöl kezdve minden reggel 
imádkoznak... 

... és Jóska belekezd az imába: 
„Atyám, köszönöm neked az uij napot. 
melyre kegyelmed engem átsegitett, 
gyenge voltamban csak erősitst meg, ha 
Krisztusomban neked szolgálhatok" - 
és itt Jóska nem birta tovább, rongyos, 
de tisztára mosott egyetlen hétköznapi 

és ünneplőjébe öltöztetett teste meg- 
roskadt az Isten kegyelmének sulya 
alatt és összetört. koravén orcáin a vo- 
nások megenyhültek és amikor az imád 
ság utolsó mondatát zokogta: „Legyen 
meg a Te akaratod... Amen" - könny- 
patak simitotta ki a lelkén az önvádat, 
amelyért nem tudni, ki a felelős... 
És itt eszembe jutott a zsoltárok zsol- 

tárának 4-ik versszaka: Midőn, Uram, 
haragodban versz minket, ott megha- 
lunk és földre leesünk; a Te kemény 
haragodtól rettegünk, hogyha megte- 
kinted nagy büneinket, titkos vétkün- 
ket, ha előhozod és szined elejébe ál- 
Uitod... 

" 

Ilyen mártonjóskák még sokan van- 
nak, akikkel szüleik nem törődhetnek... 
Sorsük a Végzet bünszekerére került, 
akiken ha az Isten kegyelme nem se- 
git: társadalmunk részére elvesztek. 
..És most kérdem: hol van a tár- 
sadalom, amely törvényeket szab, hol 
van a társadalom, amely szabályokat 
állit fel? Hol van a társadalom, amely 
az ilyen kocsis, földmüves, napszámos, 
szegénysorsu mártonjóskákért tesz va- 

lamit, hogy o:t az iskola padjaiban. 
legalább is ott, szegényes öltözetükön 
keresztül ne kényszerüljenek nyomor- 

gásuk miatt érezni fogékony gyermek- 
lelkükkel semmiféle kiválóságosságot, 

megvetettséget, hajléktlanságot, a szü- 

lői nevelés hiányát... Arra kell töre- 

kedni, hogy ezek a szegényszagu 

mártonjóskák éppen olyan tagjai le- 

gyenek a mi társadalmunknak, mint. 

Harold C. Martin egyike a legkiválóbb 
delázsiai gyöngybuvároknak. Ameri- 
kai származásu, de már évtizedek óta 
a Csendes óceán és Dél-Ázsia szigetvi- 
lágában dolgozik. Rengeteg és nem 
mindig veszélytelen kalandot élt át. 
Nemrég egy világjáró amerikai ujság- 
iróval beszélgetett, akinek érdekes 
dolgokat mondett el élete folvásáról. 

Kaland a viz mélyén 

- A gyöngybuvárok élete nem a 
legrózsásabb - mondotta Martin 
Igaz, néha vagyontérő kincseket talá- 
lunk, de az életünk állandóan veszély- 
ben forog. Még élénken emlékszem 
első kalandomra. Több napi ut után, 
az Ujhebridák egy csöndes öblében 
végre kikötöttünk. A viz felszine zöl- 
des fényü volt. Gyöngybuvárok tud- 
ják, hosv az ilyen zöldesfényü vizfe- 
lület alatt rendszerint gyöngykagyló- 
telepek huzódnak meg. Hamarosan fel 
is öltöttem buvár-ruhámat és leeresz- 
kedtem a tenger mélyére Vagy husz 
méternyire a viz alatt csodálatos világ 
tárult elem. Korállok, különös formáju 
élőlények: halak, tengeri csillagok, vi- 

egyéb rágokat mimelő állatfajták. 

Egy emberevő cápa suhant nagy 
sebesen arrafelé, ahol álltam... 
A bestia legalább 4 méter hosszu 

lehetett. 

Ösztönösen a korállsziklák felé futot- 
tam és egy szük beszögellés alá huzód- 
tam. Az emberevő cápa azonban szem- 
mel tartott és valósággal 

megszállta a beszögellés nyilását. 
Se ki, se be nem mozdulhattam. Egy 
idő mulva a szörnyeteg mintha meg- 
unta volna a leskelődést: kereket ol- 
dott. Hirtelen kiosontam én is védő- 
helyemről. Már-már azt hittem, meg- 
menekültem és meghuztam a vészzsi- 
nórt. De éppen, amikor fölfelé vontat- 
tak, a cápa irtózatos lendülettel rám- 
támadt. Abban a pillanatban egy árva 
batkát sem adtam volna az életemért. 
Másodperc sem telt el. mikor fölülről 
megint valami sötét árnyék suhant a 
cápa irányába. A következő pillanat- 
ban sötét vérfolt áradt a tenger tig- 
rise körül és a cápa halálos tusájában 
irtózatosan csapkodni kezdett a farká- 
val. Amikor felvontattak a hajóra, 
megtudtam, mi történt... Az egyik ka- 
naka gyöngybuvár ugyanis észrevette, 

SELECT MOZGŐ: Mai kezdettel, 
az évad legnagyobb 

sebb filmje: 

A IX-ik 

SIMFONIA 
(Az utolsó akord.) Főszerepekben: 
Tasnády Mária és Lil Dagover. 
Müsor előtt uj világhiradó. 

pillanatban szinte elállt a szivverésem. 

Inomániában 

(BUCURESTI.) A nagyarányu romá- 

niai halálozási arányszám, a különböző 

fertőző betegségek széles körben való 

elterjedése, amelyek egyre több halá- 

los áldozatot követelnek komoly meg- 

mozdulásra késztette az egészségügyi 

minisztériumot. Különösen a tüdőbaj 

növeli Romániában a halálozási arány- 

számot. Dr. Costinescu egészségügyi 

miniszter Bugazban tartott legutóbbi 

beszédében megdöbbentő szinekkel 

ecsetelte azt a sulyos veszedelmet, me- 

lyet a tuberkulózis nagyarányu elter- 

jedése az ország lakosságára jelent. A 

miniszter kijelentése szerint 

az ország minden egyes falujában 

10-15 tüdőbeteg van, az edész or- 
szágban félmillió tüdőbetege: tar- 
tanak nyilván, akiknek mindössze 

3000 kórházi ágy áll rendelkezé- 

sükre. 

A miniszter mély megdöbbenéssel ál- 

lapitotta meg, hogy 
a gyermekhalandóság tekintetében 

Románia egész Európában az első 

helyen áll, száz ujszülött gyermek 

közül majdnem 22 hal meg, mi- 

előtt 1 éves életkorát betöltötte 
volna. 

A tüdőbajon kivül a vérbaj, a szifilisz 

ássa alá az ország lakosságának egész- 

ségét. 

Szcrelemmel 
Gustav Fröhlich és Bulla Elma ra- 
gyogó filmalkotását. Müsor előtt Mi 
ki Maus. 

Alig győztem bámulni őket. Egyszerre milyen halálos veszedelem fenyeget s 

azonban jobbkéz felől valami sötét ár- gondolkozás nélkül a vizbe vetette ma- 

nyék közeledett feleém. A következő gát és 

URANIA MOZGÓ csütörtöki kez- 
dettel bemutatja: 

vádollak 

Sok pénzt keres a gyöngybuvár, 
de az élete állandóan veszélyben vanl 
flet-halálharc az emberevő cápával 

madta a szörnyeteget. 
Nélküle egeszen biztosan a cápa zsák- 
mánya lettem volna. 

Értékes zsákmány 

Az Ujhebridák körül gazdag gyöngy- 
kagyló padokra találtunk. Napokig 
ugyan nem sok sikerrel dolgoztunk, az 
ötodik nap azonban sikerült gazdag 
zsákmányt felhoznunk a tenger mé- 
lyéről. Igy a többek között egy általam 
felhozott gyöngykagylóban egy ritka 
szép gyöngypéldányt találtunk. 

Ezt az egyetlen gyöngyöt 1500 font 
sterlingért adtuk el később. 

A gyöngybuvár néha sok pénzt keres. 
De az élete állandóan pókhálószálon 
függ... 

Két áldozat 

Ritkaság volt az olyan ut, amikor 
legalább ezer, vagy ketezer fonsterlin- 
get ne kerestem volna. Ám a halál 
mindig ott leselkedett a nyomunk- 
ban. Igy például egyik legutóbbi uta- 
mon egyszerre két derék bajtársunk 
vesztette el az életét. Az egyik kana- 
ka gyöngybuvár ugyanis szokatlanul 
hosszu ideig nem jött fel a vizből. Még 
a legszivósabb kanaka 
legfeljebb 3 percig a viz alatt. 
De már elmult 5-6, sőt 10 perc is. 
A szerencsétlen embernek nyoma 

veszett. 
Kétségen kivül valami leskelődő cápa 
vetette rá magát és elhurcolta. Né- 
hány nappal később egy másik kanaka 
társunkat éppen abban a pillanatban 
támadta meg a tenger tigrise, amikor 
már-már elérte a hajó oldalát. Pilla- 
natok alatt leharapta két lábát. A bol- 
dogtalan ember ólomsulyként merült 
el a tenger vizében. 
- Ugy bizony, ilyen a gyöngybuvár 

élete - fejezte be elbeszélését Harold 
beretvaéles hosszu krisével megtá- C. Martin, a gyöngybuvárok királya. 

kzkn 

Ezer lakos közül 87 vérbajos 

A legutóbb megtartott romániai or- 
vos-kongresszuson megdöbbentő képet 

festettek az előadók az ország köz- 

egészségügyi irányairól. Mig a váro- 

sokban 300 lakósra esik egy orvos, ad- 

di 
É falvak lakósai közül 12,000 lakóst 

kezel egy orvos. 

Az orvoshiány a falvakban a halálo- 

zási arányszám állandó emelkedését 

eredményezi 
Az állami költségvetés is szükkeblü 

az ország egészségének védelme és szol- 
gálata terén: 
Összesen mintegy egymilliárdot for- 

dit egészségügyi célokra, akkor, ami- 

kor 20 milliónyi lakossága van az or- 

szágnak, 
tehát 50 lej esik évente átlag min- 

den egyes állampolgárra. 

Ebből a minimális átlagösszegből iga- 

zán nem lehet sikeresen felvenni a har- 

cot olyan rettenetes pusztitó csapások 

és betegségek, mint a vérbaj, a tüdő- 
vész, malária stb. ellen és még kevésbé 

lehet azokat kiirtani. 
Ebben az évben valamivel kedve- 

zőbbée vált a helyzet, amennyiben 1300 

millió lej jutott a II. Károly királyról 

elnevezett alapból kórházi és laborató- 

riumi beruházásokra. Erre a nagy ösz- 

300.000 tüdöbeteg - 3000 kórhazi agy 

lcánaóyobb 
a ögermekhalandóság 

széleskörü intézkedést tesz a kormány a közesészségügy megjavitására 
szegre és befektetésre soha sem volt 
égetőbb szükség, mint ma. Ez azonban 
még nem elég. Szükség van arra, hogy 
az ifju orvosnemzedékeket bevon- 
ják az egyetemes orvosi szolgálat- 
ba és ugyanakkor pedig olcsóbbit- 

sák meg a gyógyszereket, 
amelyek ma-holnap az ékszereknél is 
drágábbak lesznek. A meginduló mun- 
kának tulajdonképpen ott kell kezdőd- 
nie, hogy az országban levő fiatal or- 
vosokat, aki kamugy is elhelyezkedést 
keresnek, szét kell szórni az ország min 
den részébe, hogy ne legyen Romániá- 
nak egyetlen sarka sem, ahova ne jus- 
son orvos és egészségvédelmi előhar- 
cos a pusztitó betegségek leküzdésére. 
A további program az esész közegész- 
ségügyi szolgálat központi irányitása 
és céltudatos vezetése ezzel a jelszóval: 
Egészség., Az uralkodó - mondja a 
Tempo cikkirója, Sandu Elias - aki 
nagyobb cikket ir erről a nagyfontos- 
ságu kérdésről, - már kiadta ezt a jel- 
szót: Egészség! és a felelős tényezők- 
nek,, az orvosoknak, a közegészségügyi 
hatóságoknak és intézményeknek nem 
kell mást tenniök. mint ennek a prog- 
ramnak a jegyeben megkezdeni a leg- 
erőteljesebk Larcot, az egészség, az 
egyetemes népjólét érd-:kében 

sem tartja ki
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Mindjárt élénk, kellemes beszélgetés 

fejlődött ki közöttünk. Mintha már ré- 

gi ismerősök lettünk volna, olyan fesz- 

telenül éreztük magunkat egymással. 

Margrave társalgása könnyed volt, 

szellemes és mégis érdekes. Azt mond- 

ta, nagyon megtetszett neki városunk 

és itt szándékszik maradni egy ideig. 

Kérésére megadtam lakásom cimét és 

megigérte, hogy meglátogat. 

Utban hazafelé azon törtem a fejem, 

vajjon mi okozza azt a kellemes hatást, 

amit ez az idegen fiatalember váltott 

ki belőlem. A sugárzó fiatalság és a 

tökéletes egészség egyéniségének két 

legjellegzetesebb vonása, állapitottam 

meg magamban és ez az, ami olyan el- 

lenállhatatlan erővel vonza az embert. 

Valahogy a költő által megénekelt 
aranykort juttatta eszembe. 

A ház, amelyben laktam, ódivatu kis 

saroképület volt a város egyik legcsen- 

desebb részében. Nagy kert és udvar 

tették még kellemesebbé ezt a csendes 

hajlékot. Még egy másik előnye is volt 

az épületnek, hogy egy üres üzlethelyi- 
ség állatt rendelkezésemre az egyik 

ucca felé, amelyet laboratóriumnak ren- 

deztem be. Itt aztán zavartalanul dolgoz 

hattam különböző kisérleteimen. A szo- 

balánynak csak az én felügyeletem 
alatt és külön rendelkezésre volt szabad 
seprüvel, portörlővel a felgyült por és 
piszok ellen hadakozni. A különbejára- 
tu laboratóriumnak az a nagy előnye 

volt, hogy elzárkózhattam benne is- 

merőseim elől, de viszont az uccára 

nyiló üvegajtón át ki is osonhattam 
észrevétlenül a kellemetlen tolakodók 
elől. Rendszerint korán reggel dolgoz- 
tam elektromos kisérleteimen. Az es- 
télyt követő reggelen is laboratóriu- 
momban folytattam az előző nap abba- 
hagyott érdekes kisérletet. De sehogy- 
sem akart sikerülni. Az emberi test 
áramindukáló hatását akartam kipró- 

bálni De a bekapcsolt galvanometer 
tüje bizonytalanul imbolygott ide-oda, 
valahányszor kezemmel érintettem a 
sósvizpe mártott drótok végét, pedig 
előirás szerint mindig egy irányban 
kellett volna a tünek kitérnie, minden 
érintésre. Tanácstalanul álltam a siker- 
telen kisérlet mellett, mikor mögöttem 
egy hang szólalt meg: 

Én tudom mi a hiba, doktor ur. 
Nézze meg, seb van az egyik kezén, ez 

okozza az eltérést. 
Meglepődve nétem hátra. Margrave 

állott mögöttem. Ugylátszik, elfelejtet- 
tem bezárni a külső ajtót, igy jöhetett 
be észrevétlenül. 
- Nem csengetett a lakásom 

ján? - kérdeztem megütközve. 
- Ne vegye rossznéven, de miután 

láttam, hogy a redőnyök még le vannak 
engedve az ablakokon, azt hittem, még 
alszik ilyenkor és épen vissza akartam 
fordulni, mikor világosságot vettem 
észre a boltajtó mögött. Idehozott a ki- 
váncsiság és látja, mindjárt segitségére 
is lehetek, ha nem dob ki. 
- De hát honnan ért elektromos ki- 

sérletekhez? Ez a legujabb kutatás még 

fel nem fedezett területe. 
- Engem minden érdekel, ami az 

emberi testtel összefüggésben van. En- 
gedje meg, hogy én csináliam meg a 
kisérletet. Meglátja, milyen szabálysze- 
rüen fog lefolyni. Mert az én kezemen 
nincs semmi sérülés, ami kémiai elvál- 

tozást okozhatna. 
Ránéztem kezemre. Valóban elég 

csunya sebhely volt az egyik ujjamon, 
egy vágás még be nem gyógyult marad- 
ványa. Átadtam Margravenak a drót- 
tekercseket és a kisérlet fényesen si- 
került. Mikor aztán a kisérlet elméleti 
részét akartam megbeszélni uj bará- 
tommal, türelmetlenül háritotta el ma- 
gátél a dolgot. (Folytatjuk.) 

ajta- 

„lóastéett 

(BUCURESTI.) A „Sportok napját" teg- 

az ONEF stadionjában a főváros és az 
ország különböző vidékeiről kiküldött 
sportemberek ezrei. Mintegy 10 ezer spor- 
toló vonult fel szinpompás öltözetben 
Őfelsége előtt, aki a felvonulás után ki- 
tüntetéseket osztott ki a sportvezéreknek. 

Őfelsége Románia 1937-ik évi sport- 
nagydiját FRenry Rang kapitánynak adta 
át az olimpián és más nagy versenyeken 
elért lovas sikereiért. Sportérmet kaptak: 
Jacob ezredes és Anton Osca (ökölvivó), 
a Meritul Cultural II. lovagérmét N. Ca- 
ranfil kapta. A Meritul Cultural II. oszt. 
sportérmével tüntette ki Őfelsége a kö- 
vetkezőket: 

N. lonescu, D. Cristea, A. Cantuniari, A. 
Osca, C. Zamfiropol, Gr. Vulturescu ez- 
redes, Barbat A, Bürger Rudolf, Chitu 

feguelmit inditanak a 
(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A Ripen- 

sia vezetősége elhatározta, hogy ftigyel- 
mi eljárást indit a csapat játékosai ellen 
a FC Rapid elleni mérkőzésen mutatott 

Uj helubőlli 
(BRAILA.) Alduna atlétikai bajnoksá- 

gain nehány kiváló eredmény akadt. A 
helyből távolugrásban Ionescu loan 314 

(PARIS) A világbajnoki labdarugótor- 

na rendező bizottsága a vörös Spanyol- 

ország és Szovjetoroszország labdarugó- 

szövetségeinek külön meghivót küldött, 

A versenyivek 

A selejtező, középdöntő és döntő mér 

kőzéseken a következő versenyivek hasz- 

nálandók: 

a) selejtező mérkőzéseken az I. sz. 

minta, melynek ára 100 lej a csapatok és 

20 lej az egyéni játékosok részére; 

b) a középdöntő mérkőzéseken a II. sz. 

minta, melynek ára 100 lej csapatonként 

és 30 lej egyéni játékosonként; 

c) a döntő mérkőzéseken a III. sz. min- 

ta, melynek ára 100 leij 
lej az egyéni játékosok részére. A ver- 

senyiveket a zsüri tagjai kell aláirják és 

szabályszerüen ki kell töltsék a versenyek 

kezdete előtt. - A versenyivek a kerüle- 
tek utján szerezhetők be. 

A selejtező és középdöntő mérkőzéseken 
megismételt verseny esetén uj versenyiv 

állitandó ki 
Dijazás 

A bajnokcsapatot és egyéni bajnokot a 

a bajnoki bizottság jelöli ki a beérkezett 

eredmények alapján. 

Az első tiz helyezett csapat a következő 

dijakat kapja: 
IL A bajnoki cimen kivül a csapat a 

szövetség zászlóját kapja, a játékosok pe- 

dig aranyozott bajnoki jelvényt kapnak. 

II. A második helyezett nagy aranyo- 

zott plakettet, a játékosok nagy aranyo- 

zott érmet kapnak. 

III. A harmadik helyezett 

ezüstözött plakett és 6 drb nagy 

érem 

1V. A negyedik csapat dijazása: ezüs- 

tözött kis plakett és 6 drb kis ezüsterem. 

V. Nagy bronzérem és 6 drb nagy bronz 

érem. 
VI. Kis bronz plakett és 6 drb kis bronz 

érem. 
VII-X. A csapatok okmányt, a játéko- 

sok szintén okmányt kapnak. 
Az egyéni bajnokság dijazása a követ- 

kező: 
A bajnok dija: nemzetiszinü bajnoki öv 

arany átszövéssel. II. dij: nagy aranyozott 
plakett. III. dij: kis aranyozott plakett. 
Iv. dij: nagy ezüstözött plakett. V. dij kis 
ezüstözött plakett. VI. nagy bronzplakett. 

VIK dij kis bronzplakett. VIII-X. üdij: 

oklevél. 

dijazása: 
ezüst- 

A zsüri 

A selejtezőmérkőzéseken a zsüri össze- 
tétele a következő: egy elnök (érdektelen 

Tizezres tömeg ünnepelte teénap Bucurcsiiben őtelségét 

nap hatalmas méretekben ünnepelte meg 

.ee- 

.... 
FIFAnem ensed vöröscsapatokat a vilaébajnoki tornáráa 

hogy vegyenek részt a világbajnoki tor- gei nem tagjai a FIFA-nak. 

nán. A nemzetközi szövetség tegnap fi- 

z 

Teke-sport 

Uj rendszerrel bonyolitják le Románia ezévi 
tekézőbajnokságalt 

a csapatok és 40 

loan, Hatieganu Eugen, Lucescu Ioan, dr. 

M. Stoescu, A. Alexiuc, Scherey, M. Ratiu, 
V. Klass, V. Burzanescu, dr. A. Georgescu, 

E. Róth, A. Schmidt, A. Hamburger, Gh. 
Costescu, A. Dumitrescu ezredes, I. Mihail 
ezredes, I. Bánutiu órnagy, N. Modest, 
Oniciul Gh, Suc Milo, I. Nan, C. Grup- 

per, C. Steftanescu Dicá, Dimiu lon ezre- 

des. 
A megnyitó beszédet Gh. Plagino, a fő- 

szövetség elnöke mondta, amelyre Őfel- 
sége magasszárnyalásu beszéddel vála- 
szolt, figyelmeztetve az ifjuságot az „ép 
testben ép lélek" igazságára. A külön- 
böző szakszövetségek versenyzői ezután 
pompás gyakorlatokat mutattak be Őfel- 
sége előtt, aki nagyobb összeget adomá- 
nyozott a vidéki versenyzők megvendé- 
gelésére. - A sportoló tömegek és a kö- 
zönség óriási ünnpelésben részesitették az 
uralkodót és a kitüntetett sportembereket. 

Pipensia játékosai ellen 
gyenge szereplésekért. Állitólag több já- 
tékos szándékosan lefékezett játékkal, 
idézte elő a Ripensia sulyos vereségét. 

távugrórekord 
cm-re javitotta az országos rekordot, a 
sulylökést Guran 13.52 m-es eredménnyel 
nyerte. 

gyelmeztette a francia szövetséget, hogy 
sem az orosz, sem a vörös spanyol válo- 
gatott csapatok világbajnoki szereplését 
nem engedélyezi, mert ezeknek szövetsé- 

egyesületből választva), egy tag a verseny 
ző klubból és egy tag egy idegen (érdek- 
telen) klubból, mely lehet a szomszédos 
városból vagy községből is. A zsüri tehát 

háromtagu, amely fölött a kerületi szö- 
vetségek gyakorolnak ellenőrzést. 
A középdöntőkön a 3 tagu zsürit a ke- 

rületek jelölik ki, az elnököt a nemzeti 
bajnokság intéző bizottsága jelöli ki. 
Elnökök a szövetség egy-egy kiküldőttei 

lesznek. 
Övások 

Övások rögtön a versenyek befejezése 
után adandók be 50 lej dijjal a verseny- 
ivekkel együtt. A zsüri azonnal kell dönt- 

sön, ami ellen a bajnoki bizottsághoz le- 
het felebbezni. Ennek döntését viszont 
végső fokon a szövetség tanácsához lehet 
megfelebbezni. 
A felebbezési bizottságok, illetve fóru- 

mok 2 nap alatt kötelesek dönteni 

Büntető rendszabályok 

Azok a csapatok és játékosok, akik és 
amelyek nem tartják be a jelen kiirás 
szabályait, vagy azokat, ki akarják ját- 
szani, vagy nem engedelmeskednek a 
rendező kerületeknek, szövetségi szervek- 
nek és zsüriknek, vagy a versenyek tar- 
tama alatt sportszerütlenül viselkednek, a 
versenyekből kizáratnak,. Az engedély 
nélküli csapatváltoztatások a bajnokság- 
ból való kizárást vonják meguk után. 

-Comisia Campionatului National 
FRP Clui. 

Mérkőzéseredmények. Doina-Specanta 

127-119 (8 ját.), Comitetul Regional Iris 

115-94, Transilvania-Mimoza 164-139 

(10 ját), Transilvania-Doina 217-213 

(13 ját), Transilvania-Hargita 211-182 

(13 ját.). 

Az FC Bratislava csapata Nagyváradról 

Bucurestibe utazott, ahol vasárnap a Ro- 

mánia-Svédorszá mérkőzés előtt Romá- 

nia B) válogatottjával fog mérkőzni. 

Kontinens-Anglia válogatott labdarugó 

mérkőözést terveznek Európa sportvezérei 

a Középeurópa-Nyugateurópa mérkőzés 

nagy sikerének hatása alatt. Ezt a mérkő- 

zést Londonban vagy Amszterdamban 

tartanák meg. 

(BUDAPEST.) A BSzKRT uszóverse- 
nyén Gróf Ödön UTE az 1000 m-es uszás 
magyar rekordját 13 p 12.2 mp-re javi- 
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Ujságirók-Pénzügyi tisztviselők ffut- 

ballmeccse szombaton 6 órakor a nagy 

sporttelepen. Érdekes futballmeccs lesz 

szombaton délután 6 órakor a városi 

nagy sporttelepen. A kolozsvári fiatal 

ujságirók futballcsapata mérkőzik me
g a 

pénzügyi tisztviselők jóképességü együt- 

(essével. Az ujságirócsapat ezután
 vidéki 

turára indul, hogy bebizonyitsa, nemc
sak 

az irásnhoz, hanem a rugáshoz is ért. A 

Szombati meccsre egyébként meghivják 

az összes adófizető polgárokat, hadd lás- 

sák, hogy fizetnek egyszer a pénzügyi 

tisztviselők is végrehajtás terhe alatt egy 

hordó sört - föltéve, ha veszitenek
. 

FC Rapid--Juventus fuzióról, illetve 

ilynemü tárgyalásról adnak hirt a fővá- 

fosi lapok. Egy más hiradás szerint a FC 

Rapid ismét CFR-re változtatja nevét és 

Auert és Barátkyt egymillió 400 eze
r lej- 

ért eladják a Juventusnak. 

(SZÓFIA.) Rapid Bécs-Szófia 

2:1 (1:0). 
(LONDON.) Az angol amatőr váloga- 

tott labdarugócsapat 6:0 (2:0) arányban 

győzte le Ujzéland válogatott csapatát. 

A kolozsvári CFR labdarugócsapata 

Balázsfalván 3:2 arányu vereséget szen- 

Vedett a SC Blaj csapatától, Tövisen vi- 

szont 4:2-re győzte le a helyi vasutas- 
csapatot. 
Üniversitatea -CFR fuzión tárgyal a 

két klub vezetősége. Ha a tárgyalások 
menyre vezetnek, ugy az Universita- 

tea helyében az uj alakulat csapata fog 

az A-ligában játszani. 
A SSAEC kerékpárszakosztálya ismét 

megkezdte müködését. Akik a klub szi- 
neiben akarják tevékenységüket folytat- 
ni, jelentkezzenek esténként 8 órától kezd 
e Wéber Oszkár mérnöknél. 
(VARSÓ.) A svéd futballválogatott Ro- 

mániába vivő utjában tegnap itt a lengyel 
válogatottal mérkőzött. Győzött a lengyel 
csapat 3:1 (2:0) arányban. 
Langenus belga biró vezeti a vasárnapi 

Svédország-Románia labdarugó mérkő- 
zést. 
A Venus csapata öt napig tartózkodott 

Budapesten, ahol nagyszerüen érezte ma- 

gát és szép emlékekkel jöttek vissza. A 
csapatot két mérkőzésre meghivták az 

olaszok Torinoba. 
(TORDA.) Cimentul-CI. Sportiv Maros- 

vásárhely 2:2 (2:0), barátságos. Biró Cso- 
ma. Megérdemelt döntetlen. A Cimentul 

csapata szép és lelkes játékával minden 
dicséretet megérdemel, mig a CSM-től 

jobb játékot várt a tordai közönségg - 
Megelőzőleg a tordai Szabók-Borbélyok 

ellen játszottak, hol a fürgébb szabók 7:0- 

ra győzték le a borbélyokat. A meccsen 
egy a szabók által adományozott fiatal 
kecskét sorsoltak ki, mit Makkai Miklós 
tordai futballista nyert meg. í 
AsSSU Marosujvár-Haggibbor Kolozs- 

vár 2:2 (2:0), biró Dambrovean, gólszerzők 
Muosan 2, illetve arabás 11-ből és Far- 
casán. 

vegyes 

PENTEK, junius 25. 

Bucuiresti. 6,30: Torna, 
mezek, orvosi tanácsadóo, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek déli zena 14. Könnyü ze- 
fne. előadás 19: Jea Marc 1 zensarának 
hangversenye. 21,20: hanglemezek. 20.40: 
Carmen opera közvetitéáse az Operaházból. 
Budapest I. 45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek 11.20: Előadás. 11,45: 
Orvosi felolvasás. 13.05: Hanglemezek. - 
14.30: Zenekar. 15,40: Hirek. 17,15 Diák- 
félóra, ifjusági közlemények. 17,45: Hirek. 

vidám zene, le- 

18: Csevegés. 18,30: Zongora szonáta 19: 
Sportközlemények. 19,15: Cigányzane 20: 
Boszorkánytár- ták 21,30: Szalon- 
40: Hirek. 23: Opera hanglamo ek. 

'345: Hirek angol nyelven. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 18,50: Cigányzene. 19,30: 

Előacésa 20: Hanglemezek. 21,20: Hirek. 
21,35: Előadás. 
Bécs. 13: Hangversenylemezek. 15. Ének 

1705: Hanglemezek. 19,30: Hangver- 
seny. 23,20: Szórakoztató zene. ; 
Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,20: Le- 

mezek. 21,10: Hanglemezek. 21,45: Rádió 
zenekar. 23,30: Tánc és szórakoztató zene. 
Varsó. 20: Szerenádok. 21: Operarészlet. 

23,05: Lemezek. 24.15: Tánczene. 
esesn 

- A katonai törvényszék hireiből. Ma 
délelőtt tárgyalta a katonai törvényszék 
Moldovan Alexandru helybeli lakos ható- 
ság elleni erőszak ügyét. A biróság a vád- 
lottat távollétében 2 havi fogházra itélte. 
- Egyelőre nem engedélyeznek fran- 

cia frank-vásárlásokat. A kontingentá- 
lási hivatal mellett müködő deviza-bi- 
zottság egyelőre beszüntette a francia 
frank vásárlására vonatkozó engedé- 

totta. iyek kiadását. 
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Okos politika 
*" 

Igen: ez politika... még pedig na- 
gyon okos, célravezető politika! Tudni- 
illik Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 
terelnök minapi komáromi beszédére 
gondolunk. Hiszen, nagyon jól tudjuk 
mi, hogy Hodzsa máról-holnapra nem 
lett halálos szerelmese a magyarság- 
nak. Ma - természetszerüleg - foko- 
zottabban vallja és kidomboritja nem- 
zeti hovatartozandóságát, mint évtize- 
dekkel ezelőtt, amikor, mint a magyar 
országgyülés tagja harcolt a tótok poli- 
tikai és gazdasági jogaiért. És mond- 
juk meg mindjárt: keményen harcolt, 
szóval is, tollal is... de mindig ideális 
célokért és tiszta eszközökkel. Egyetlen 
egyszer sem mondott mást, mint amit 
szive szerint vallott. Harcos ellenfél 
volt, de lovagiasan harcos ellenfél... 
És most is - amikor mint a csehszlo- 
vák köztársaság miniszterelnöke irányit 
ja a nemzete sorsát - ilyennek mutat- 
kozik. Komáromban, ahol Jókai Mór- 
nak, a nagy magyar mesemondónak 
szobrát leplezték le, egyetlen szóval 
sem állitotta, hogy a magyarság iránt 
való érzelmei különösképpen megvál- 
toztak volna. De azért őöszinte tisztelet- 
tel hajtotta meg zászlóját a halhatatlan 
irómüvész emléke előtt. 
- Önökkel együtt - mondotta Hod- 

zsa - valamennyien erkölcsi köteles- 
ségünknek tartjuk, hogy Jókai szobra 
Komáromban álljon. Mert aki a való- 
ságot ugy megtudta édesiteni, mint Jó- 
kai, az nem csak egy nemzet jótevője 
hanem az egész emberiségé! Én, mint 
Csehszlovákia miniszterelnöke, helyén- 
valónak tartom, hogy ebből az alkalom- 
ból lerójjam tiszteletemet a magyar 

nemzeti kultura előtt!... 
Mondott még mást is: kedveset, szé- 

pet, szivderitőt. Minden egyes szava al- 
kalmas arra, hogy elősegitse a magyar 
és csehszlovák nép ellentéteinek áthi- 
dalását. Megismételjük: tudjuk mi na- 
gyon jól: mindez csak politika és 
Hodzsa miniszterelnök máról-holnapra 
nem változtatja meg évtizedek óta val- 
lott nézeteit. De mint felelős állásban 
lévő elsőrendü tényező, bölcsen tudja 
ő is: a békét csak megértő, szeretettel- 
jes módszerekkel lehet biztositani. Az 
más lapra tartozik, hogy Csehszlová- 
kia miniszterelnökét a változott külpo- 
litikai és gazdasági viszonyok mennyi- 
ben kényszeritették, hogy Komárom- 
ban fent idézett szavait elmondja. Mind 
egy: a fontos most csak az, hogy a ti- 
zenkettedik órában ráeszmélt a való 
helyzet adottságaira és térhez és időhöz 
alkalmazkodva, minden lehető eszközt 
megragadott arra, hogy nemzetének és 
országának békéjét biztosithassa. Mert 
ez a helyes politika. Az elfogultság. a 
konok gyülölködés, a fenegyerekeskedő, 
„csak azért is" soha sem helyén való. 
Különösen nem a politika mezőnyén. 
Az az államférfi, vagy politikus. aki 
nem ért az alkalmazkodás müvészeté- 
hez, többet árt nemzetének, mint ameny 
nyit valaha is használni tudhatna, Már. 
pedig a Dunamentén élő népeknek min- 
dennél inkább életszükségletük a béke 
biztositása. ,A Duna nemcsak elválasz- 
tó vonal - mondotta Hodzsa Komá- 
romban -, hanem kapocs is. Összekap- 
csolja a mellette élő nemzeteket"... 
Azaz, hogy összekapcsolná, ha világha- 
talmak, politikai érdekük szerint nem 
vernének ujra meg ujra éket azok kö- 
zé, akiket földrajzi és gazdasági adott- 
ságaik egymás mellé és egymásra utalt. 
Abban a pillanatban, amikor a Duna- 
népek rá fognak eszmélni egymásra- 
utaltságuk cáfolhatatlan tényére, nem 
lesznek többé idegen birodalmak játék- 
szerei. . . Ezt érzik, ezt tudják azok a 
felelős államférfiak, akik nemcsak a 
tegnap és nemcsak a ma adottságait 
mérlegelik, de számolnak holap le- 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 
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ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

hetőségeiv2l is. Ezért volt politika, - 

Milán komáromi beszéde. 
valószinü, hogy nem a szive diktálta, 
hanem az esze mondatta el vele a me- 
leg szavakat. 

Clonta imspektor hivatali 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 
vizsgálóbirája nagy eréllyel folytatja a 
vizsgálatot annak a véres és borzalmas 

ritése érdekében, amelynek halálos ál- 
dozata Jon Livianu, a Wagons Lits 
hálókocsitársaság bukaresti igazgatója, 
cselekvő hőse pedig Musi ftővárosi 

ügyvéd. 
A BORZALMAS HIR 

Még egy hét sem telt el azóta, hogy 
Musi ügyvéd Lisetta nevü feleségét és 
gyermekeit nyaralni küldte Cadrilater- 
be, ahol az asszony és gyermekei gond- 
talanul élvezték a nyaralás örömeit és 
ahol mint a váratlan villámcsapás, érte 
őket a családfő borzalmas tettének 
hire 

Rövid néhány nap leforgása alatt 
Vasile Musi ügyvéd gyilkosság 
vádjával terhelten a vacarestii 
börtön lakója lett, Lisetta asszony 
pedig a föld egyik legszerencsétle- 
nebb felesége A fiatal és szép asz- 
szony a borzalmas esemény hatása 
alatt két nap alatt valósággal meg- 
öregedett Arcát ráncok szántották 
fel, haja pedig a kiállott izgalemak- 

tól galambfehérre őszült. 

Fizikai ereje annyira elhagyta, hogy 
járni sem tud, állandóan támogatni kell, 
ideg- és sziverősitő orvosságokat szed, 
hasztalanul vigasztalják rokonai, kö- 
zeli ismerősei, hiába hivatkoznak arra, 
hogy két gyermeke van, akiknek nevel- 
tetési gondja most már az ő vállaira 
szakadt, az ügyvéd felesége nem be- 
szél egyébről, csak arról, hogy őt a 
végzet olyan megrázó tragédia közép- 
pontjába sodorta, amelyből nem tudja 
megtalálni a kivezető utat... 
Az elmult hét péntekje óta 

Musi Lizetta elvesztette kapcsolatát 
a valósággal, 

alig tud már beszélni, megnyilatkozá- 
sai, kijelentései pedig összefüggéstele- 
nek és nélkülözik a logikai értelmet. 
Az asszony fizikai és lelki állapotára 

való tekintettel a vizsgálóbiró elhalasz- 
totta Musiné asszony szombatra terve- 
zett kihallgatását és szembesitését a 
a gyilkossá vált férjjel és a tragédia 
áldozatának, Livianu igazgatónak fe- 
leségével. A vizsgálóbiró megértő és 
emberséges magatartását azonban ke- 
resztezte a végzet. 

de hasznos és okos politika - Hodzsa 
Lehet, sőt 

A lényeg szempontjábél 

a meggviikolt lénzén 

szerelmi drámának összefüggései felde- 

egészen mellékes kérdés ez. A fontos 
csak az, hogy okosan beszélt és célra- 
vezető eszközöket alkalmazott. Az a 
tizezer csehszlovák korona, amelyet a 
köztársaság kormánya Jókai szobrára 
áldozott, ugy lehet, nem lesz hiába ki- 

A MustLivianu íragédia 

! 
dobott pénz. Talán egyszer még bőséges 
kamatokkal fog megtérülni... Min- 
denesetre a többi Duna-nép kormány- 
férfiai okulhatnának a komáromi pél- 

dán!... a a1 

r 

I ujabb részlet 

Muslasszonyvizsáálóbirólidhalláa- 
tása közben elájult és orvosi 

scgélynyujtásra szorult 
szobája előött megrázó erejü véletlen találkozás volt 

A két nő - ha akaratlanul is - 
mégis találkozott egymással 

és ez a találkozás megrázó körülmé- 

nyek között, olyan drámai külsőségek- 

kel zajlott le, amely a fővárosi rendőr- 

ség edzettidegzetü vezetőit is mélysége- 
sen megrenditette. 

A VAÁRATLAN DRÁAMAI 
TALÁLKOZÁS 

Lisetta Musi asszony szombaton 

délben felment a fővárosi rendőr- 

kveszturára, ahol dr. Clonta Eugen 

imspektort, Kolozsvár volt rendőr- 

prefektusát, régi jó ismerősét ke- 

reste, akit arra akart megkérni, 

hogy kisérje őt fel az ilfovi tör- 

vényszék ügyészségére, hogy ott 

megtehesse vallomását a végzetes 

szerelmi tragédia előzményeiről. 

Abban a sulyos szerencsétlenségben, 

amely az ügyvéd feleségére szakadt, 

Clonta inspektor volt egyik főtámasza 

és vigasztalója. Azért kereste fel, hogy 

legyen segitségére, mert borzalmas 

helyzetében, összetört lelki állapotában 

szüksége volt a megértő lélek támoga- 

tására és segitségére 

Musiné asszony egyik rokona kisére- 

tében érkezett fel a fővárosi rendőr- 

kvesztura épületébe, amelynek 

folyosóján váratlanul szembe került 

a gyászba öltözött Livianu asszony- 

nyal, aki szintén Clonta inspektor- 

hoz jött hivatalosan, kihallgatás 
céljából. 

Musi asszony nem vette észre Livianu- 

nét. az igazgató özvegye azonban, amint 

megpillantotta az ügyvéd feleségét, 

szivettépően sikongani kezdett, mint aki 

rémeket lát: , 

- oOtt, ott az ablak mellett áll a 
rém, aki elrabolta tőlem férjemet 
és gyermekeim apját, mentsetek 

meg tőlel - 

őrjöngött a szerencsétlen özvegy. A 

rendőrkvesztura tisztviselői megnyug- 

tatni igyekeztek a beszámithatatlanság 

határához közelálló szerencsétlen asz- 

szonyt és azt mondották neki, hogy 

csak hallucinál A folyosón látott nő 

nem Musiné volt. 

- Nem nem, - sikoltozott tovább 

az özvegy - 
én jól láttam. Ő volt az, nem látok 

rémeket és nem hallucinálok .. 

Livianunét bevitték az egyik rendőr- 

zsolja, 
.......... és 

távolit 

vegytisztitó 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 

gyümölcs. 
zsirtoltokat a legna 

gyobb szakértelemmel 

festék 

és festőgyár 

tó özvegye és az üsuvéd tlelesége között 

tisztviselő hivatalos szobájába, ahol 
csillapitókat adtak neki és a szerencsét- 
len özvegy letargiába esve, már nem 
beszélt többé gyülölettel vetélytársnő- 
jéről, akinek szerencsétlen szerepe őt 
özveggyé, gyermekeit pedig árvákká 
tette, hanem csak keserveésen sirt, gör- 
csös rángatódzások közben zokogott. 

KIHALLGATÁSA KÖZBEN CSIL- 
LAPITÓ SZEREKKEL ERŐSITET- 
TÉK AZ ÜGYVED FELESÉGÉT 

Lisetta Musi asszony a megrázó erejü 
találkozás után Clonta inspektor kisé- 
retében felment az ilfovi ügyészségre, 
ahol Mitulescu vizsgálóbiró kihallgatta. 
Kezdetben a kihallgatás rendes me- 

derben haladt és 
Musiné asszony őszintén tárta fel 
mindazokat a részleteket, amelyek 
a véres tragédiát megelőzték. El- 
mondotta, hogy több mint egy évig 
volt bizalmas, benső kapcsolat 
közte és a megölt igazgató között, 

akit mélyen szeretett. 
Nem volt azonban elég elhatározó- 
képessége és ereje ahhoz, hogy elváljon 
Musi Vasile ügyvédtől, aki rendkivül 
előzékeny és figyelmes volt vele szem- 
ben és aki valósággal istenitette őt .. 

Azt a mély tiszteletet és lovagias- 
ságot, amelyet a férj tanusitott 
vele szemben, Livianu, a szerető, 
szekszuális téren egészitette ki a 

kétlelkü asszonynál. 
Nem volt bátorsága feltárni ura előtt 
kettős életét, bár látta, hogy férje, 
Musi ügyvéd, aki már gyanakodott, 
borzalmasan szenved a türhetetlen 
helyzetben és éppen ezért határozta el, 
hogy néhány hétre elutazik a főváros- 
ból és a csöndes Cadrilater városkába 
megy, szüleihez és ott vezeti le a már- 
már elviselhetetlen lelki feszültséget. 

Kihallgatása közben Musiné asz- 
szony többször rosszul lett és né- 
hányszor elájult. Csillapitószereket 
adtak neki, majd, tekintettel rend- 
kivül ideges állapotára, orvosi se- 
gélynyujtásra is szorult és több 

adag idegerősitőt kapott. 
Déli 1 órától délután 6-ig tartott 
hosszas kihallgatás és közben 
Musi asszony az egyik idegsokkból 
a másikba esett, majd nevetőgör- 

csöket kapott. 
Állandóan arról beszélt, hogy a leg- 
jobb megoldás volna az ő részére, ha 
hirtelen meghalna. Olyan lelki álla- 
potban volt, amely indokolttá tette 
nemcsak a leggoandosabb orvosi ápo- 
lást. hanem az éber felügyeletet is, 
nehogy kárt tegyen magában és ön- 
gyilkosságot kövessen el. Kihallgatása 
közben 
többször kijelentette, hogy látni 
akarja szerelmesét, követelte: ve- 

zessék ravatalához, 
hogy elbucsuzhassék szerelmesétől. 
Clonta inspektor és a vizsgálóbiró sze- 
liden meg akarták értetni a feldult ideg 
zetü asszonnyal, hogy kérésének telje- 
sitése - saját jólfelfogott érdekében is 
- lehetetlenség. 
- De szeretem őt, hát értsétek meg, 

az Istenre kérlek benneteket, hogy sze- 
retem őt! - sikoltozott az asszony. 
Musiné asszonyt nagynehezen tudták 

csak megnyugtatni, majd Clonta ins- 
pektor lakására szállitotta és orvosi 
felügyeletre bizta. 
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Apróhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó münhely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114 T 759) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyiodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

NYUGODT otthon jeligére levél van a 
Novában, kérem átvenni. (7456) 

FIGYELEM! URANUS UJ FESTEKÜZ. 
LET MEGNYILT. P. M. VITEAZUL 1. 
sz. ALATT. MINDENNEMÜ LAKKOK, 
FESTÉEKEK, HÁZTARTÁSI CIKKEK 
LEGOLCSOBB BESZERZÉSI FORRAÁSA. 
IPAROS URAK! GYÖZÖDJENEK MEG 
oLCcCsŐ ARAIMRŐL. (-7485) 

„ad éves" jeligére levél van a kiadóban 
(7457) 

JÓL szituált, kedves, csinos, 45-50 kö- 
rüli disztingvált igazi urinővel szeretnék 
állandó ismeretséget kötni házasság remé- 
nyével. Levelek ek Lehel jeligére. ( (v 7475) 

SZEP hullámos nhajat je jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P 3908) 

ADAÁS-VEÉTEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul 11. (- T 757) 

iás0 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. ÉErdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

BILLIÁRD golyót keres megvételre vi- 
déki vendéglős. Értekezni Láposi, Str. 
Scurta 7, délután 5-6-ig. (- 870) 

VASREDONYT! keresek 1 darab 140x300, 
1 darab 100x300, egy jó állapotban levő 

föőzőkemence és egy Hess mérleget jó ál- 
lapotban. „Vevő jeligére kiadóba. (-7374) 

ÖCSKARUHAÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

mot végzett, 

ErADó egy 3 plus 1 lampás rádió jutá- 
nyosan. Cim: Gellér, Reg. Maria 11. 

MODERN, elegáns, sötétkék, alig hasz- 
nált gyermekkocsi eladó. Str Amos Frán- 
cu 1. Dr. Marie, (71466) 

SOKSZOROSITŐ gép, vadonatuj eladó 
vagy bérbe adó. Értekezni lehet Si. Ju- 
liu Maniu 16 szám, az étteremben. 

(- 7463) 

EGY Singer varrógép eladó, Calea Tra- 
ian 20 (7473, 

PIANINŐ jókarban levő, bérbe kiadó. 

Cal Traian 5. (7474) 
SZOBA konyha speiz, viz, villany mel- 

lékhelyiségekkel eladó. Str. 
25. Ért.; 

Petru Rares 
Str Sácuiascá 6. Szabados. 

(- 7476) 
ELADÓ 4 és fél folyóméter 45 mm-es, 5 

folyóméter 50 mm-es transmissió, Str. Reg. 
83. Infanterie 8. (- 7479) 

ELADÓ 720-as „Ferro Agricola 12 HP 
benzinmotoros cséplő, ugyanott egy 800- 
s „Hoffer' 24 HP 4 hengeres Ganz ben- 
zinmotor. Cim: Szász Béla, Gherla. v T 884 

ELADÓ Calea Banatului 120 számu egy 
szoba, konyhás házastelek, nagy befási- 
tott kerttel 24 és 48 m. Megbizott dr. Jó- 

HET darab autó gumi ni 4.50x18 perfekt 
állapotban eladó. Cal. Dorobantilor 11. 

(- 7482) 

FÜRDÖ, központi melegvizfütési beren- 
dezéseket és tartozékait, ócska ólmot és 
rezet veszek. Str. Juliu Maniu 17. Ugyan- 
ott antik kandaló eladó. (- 7486) 

ALLÁST KERES 
5-10.000 lej kaucióval, kerékpárral 7 évi 

bizonyitvánnyal iroda, boltiszolgai laboran 
si állást keresek. Cimeket „Sürgős" jeli- 
gére. 7353) 

HAZMESTERI állást keres gyermekte- 
len fiatal házaspár. Leveleket „Bármilyen 
állás" jeligére a kiadóba kérek. (- 7423) 

JOMEGJELENÉESÜ 25 éves 4 gimnáziu- 
román nemzetiségü, autóve- 

zetéshez, gépekhez értő, vegyiparban jár- 
tas egyén üzemvezetői, raktárnoki, vagy 
kereskedelmi vállalatnál megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóban. (- v 7436) 

MAGANOS középkoru nő házvezetőnő- 
nek elmenne idősebb urhoz, vagy urnőhez 

(- 6531) Cimeket „Szerény" ijeligére. (7487) 

ELADÓ ebédlő és héló berendezés, eset- ALI AST KAPHAT 

leg lakással együtt. Ugyanott etetóa képek VARRONÖT állandó munkára azonnal 
könyvek Megtekinthetők délelőtt 11-1felveszünk eristal festőgyár, str Mol 
Str. lorga 3., II. 22. Generala palota. Bovel 15. (- 7á38) 

(- 7371) 

DANCILA Testvérek Rt. Torda olcsón 
elad 5 darab Ford gyártmányu 4-8 cilin- 
deres autóbuszt és autóbuszokhoz való 
kész karosszériákat. Eladja külön is a ka- 
rosszériákat és a teherkocsikhoz való mo- 
torokat. Kedvező havi részletfizetésre is. 

(- 7411) 
ELADÓ elutazás miatt olcsón rádió, 

szoba konyha berendezés. Str. Sub Deal 3 

ajtól.. (- 7433) 

CSALÁDI okok miatt átadó belvárosi be 
vezetett füszer és csemege üzlet. Cim a 
kiadóban. (- 7437) 

VATTATÉPŐ gépet, jókarban levő ke- 
resek egvételre. (-v T 877) 

EGY redőnyös kirakat olcsón eladó. Str. 
Azxente Sever 25. (- 7424) 

KIS STRÁFSZEKERET, egyest, jókar- 
ban levőt keresek megvételre. Str. Gen. 

Poetas 5. (- 7446) 
NEGYED áron vehet majdnem uj öl- 
tönyt „Balkán Bazárban", J. Maniu 6 sz. 

T 741) 

TELIKABATOKAT, használt ruhákat 
s áron veszünk, vagy cserébe ruha- 

szövetet adunk. „Balcan bazár", Juliu Ma- 
hiu 6 ; - 546) 

EGY erős uti kerékpár eladó. Piata Uni 
i26. I.3. (-7390) 

KEV ET használt Neumann varrógép 

eladó. Str. Ilie Macelar 27 ( 7407) 

CSALAÁDI telek haszonélvezeti joggal 
eladó. Cim a kiadóban. (i454) 

ELADÓ házastelek 33 négyszögöl. Str. 
Hárletului 5. Értekezni: Cipariu 5., trafik. 

7453) 

KERESÜNK megvételre egy fiatal faj 
farkaskutyát és egy házőrző komondort. 
Cim: Str. Donat 138., délután 4 órától. 

(452) 
STRAPAS kerékpárt erős, alacsony, jó- 

karban levőa keres Caspari, Str. Regina 

Maria 34. .. (T 882) 

ADÓSSAÁGGAL terhelt kisebb házat 
e vagy az üzletvezető- sz állomás, 

zelében. Ajánlatokat „Vasuti tiszt- 
7i ijeligére a kiadóba. (-- 7481) 

viL LÁAÁT vennék öll két szoba, 
konyha. elő- és für 120L modern. 
Cim: Str. Cons. National 15. 

ELADÓ családi ház gyümölcsössel jutá- 
nyos árban. 24x40. Str. Popestul 16. Dám- 
bul Rotund. j (7469) 

CSERÉP Dániel és oszlopos kályhák el- 
adók. Str. Neogra 3! 

BEJÁRÓNÖT keresek állandó alkalma- 
zásra, ki a háziteendők elvégzése mellett 
kisgyermek gondoczását is vállalja. Érdek- 
lődni Almásinál, Reg. Ferd. 91. (- 7440, 

„ERKA" szalon felvesz ta anulólányokat 
Cim: Str. Eminescu 11. Hársfa virágot ve- 
szek. (- 7443) 

FEHERNEMUVAÁRRŐKET és tanulólá- 
nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stefan cel Mare 4. 7180) 

EGYSZERÜBB, tiszta, magbizható, min- 
denest keresek négytazu családhoz. Béni 
Attiláné, Dermata, jelentkezni délután 
5-7-ig. 7485) 
PERFEKT SZAKAÁCSNÉT keresek jó 

bpizonyitvánnyal juius elsejére. Fischer 

üvegudvar, Cluj, C Regele Ferdinand 6. 
(- T 883) 

JÖLFÖZÖ szakácsnét keresek azonnalra 
Jeleníkezés délután 1-3-ig. Str. Maloasa 

17. (7467) 
HOLGYFODRASZ nőt keresek ífrizerie 

Pompadour, Reg. Ferdinand 129. (7461) 

CUKORKAGYAÁR keres sudersegédet, aki 
superior, fouree és huzott árukat kifogás- 
talan és tartós minőségben önállóan ké- 
szit. Részletes ajánlatok „Suder" jeligére 
e lap kiadóhivatalába küldendők. 

(- vT 848) 

ÜGYNÖKÖKET jutalékra felveszek. Ker 
tészné, Str. Jasilor 2, órásüzlet. (7477 

KÖTÖ, szövőmunkást, ki önálló munka- 
erő és teljesen jártas tricotage konfekció- 
ban, alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 

7478) 

MEGBIZHATÓ ügyes mindenest jó fize- 
téssel ker esek. Str. Romulus 36. ( 7480) 

ÜGYES csemegéssegéd felvétetik. Str. 
Memorandului 4, bodega. (P 3907) 

KIFUTOFIU azonnal felvétetik. Cim: 
„Unicum", Calea Marechal Foch 5-a. 

(P 3909) 
FÖZNITUDŐ mindenes és egy szárnol- 

ni tudó szolga kenyér kihordásra azonnal 
felvétetik. Str. Marasesti 15. (P 3912) 

BORBÉLYINASNAK ügyes fiut felvesz 
Tegedüs, Cluj, Jorga 2. P3913 

JOLFŐZÖ mindenest keresek julius 1-re 
Szentkirályiné, Str. Mico 30. (P 3915) 

EPÜLET lakatost felveszek. Szabó, Cluj 

Str. Gen. Berthelot 30. (é 
PERFEKT szakácsnőt keresünk 2 hó- 

napra a Munkakamara Somesul Caldi 
(Hidegszamosi) nyári telepére (Cluj-Kolozs 
megyébe). Információkat kaphatni a cluji 

(- 7459)] 

1 
(- 7468) 

nás ügyvéd, C. Marechal Foch 25. (P 3910) 

mellékhelyiségekkel Str. Fántánelei 

KULÖNFELEK 

HÁNTOTTFA ÖLE 950 
tvastag vegyes) bükkta 860, (kitünő kony- 
hafa) Primaria trafikban. (- 7490) 

ELVESZETT a piacon egy pénztárca 
Szász Ferenc névre kiállitott igazolványok 
kal. Megtalálója jutalom ellenében vigye 
Cal. Reg. Carol II. 95. (7492) 

200-300 ezer lejjel társat keresek főuc- 
cán levő divatáru üzlethez. Leveleket „Biz 
tos" jeligére kiadóba kérek. (- 7446) 

FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 827) 

200-2300.000 lejjel társat keresek főuc- 
cán levő divatáru üzlethez Leveleket 
„Biztos" jeligére kiadóba kérek. (- 7446) 

100.600 lejjel betársulnék ) jó vállalatba. 
Ajánlatokat: „Rentabilis" jeligére kiadó- 
hivatalba. (7213) 
MENYASSZONYI koszoru-fátyol ele- 

gáns kivitelben olcsón kölcsön kapható. 
Str. Saguna 24, Plissé-szalonban. (7460) 

BÁDOGFEDELEK festést jégszekrények 
és kemencék javitását a legolcsóbban vál- 
lalja Schwartz bádogos. Str. Jasilor 6. 

(7484) 
BETEGTÁRSAT keresek egy rádium be- 

sugárzó gép megvételéhez. Cim a kiadóban 
(7488) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyha, 
353. 

(- T 852) 
SZOBA konyha központban olcsón kiadó 

Értekezni Weiner, Str. Reg. Maria 32. 
(- P 3906) 

KIADÓ 6 szoba konyha előszoba, fürdő 
szobából álló parkettes lakás azonnalra. 
Értekezni Cal. Reg. Ferdinand 32, ház- 
mesternél. ((-T 869) 

NYARALOKNAK szép kertben butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Grigorescu 56( 

(- 7403) 
VILAÁGOS, tágas, parkettes szoba szép 

kertben. veranda haszoalattal kiadó. 
Ugyanott egy egészséges udvari szoba is. 

Str. Calvin 7. (7448) 

KIADÓ különbejáratu Zomfortos buto- 
rozott szoba sétatéri villában. Str. O. Goga 
7. ajtó 7. (7462) 

KÖZPONTBAN butorozott szoba köz- 
ponti fütéssel kiadó Üresen is. Cim a ki- 
adóban. (7458) 

KIADÓ napos, egészséges fekvésü bel- 
városi kertes villában, gyermektelen há- 
zaspárnak, 2 parkettes szoba, konyha, für- 
dőszoba, balkon, stb. augusztus 1-ére. Str. 
Calvin 1-a. (7470) 

KERESEK külön telken szoba konyhás 
lakást, lehetőleg az állomás környékén. 
Török, Str. Capitan Ignate 37. (- 7472) 

KÉT szoba konyha vagy előszoba kiadó. 
Str. Kogálniceanu 8, házfelügyelőnél. Köz- 
vetitők dijazva. (P 3914) 

KIADÓO villa. Külön telken levő össz- 
komfortos 4 szobás lakás parkirozott ud- 
varral azonnalra kiadó nagyon olcsón. A 
lakás elosztható. Informálódni 27-18 tele- 
fonon. (P 3911) 

KIADÓ különbejáratu elegánsan buto- 
rozott 2 személyes szobaa Reg. Ferd. 37 
földszint, ajtó 4. (74831 

KIADÓ uccai szoba konyha, speiz 700 
lejért, viz, villany bevezetve azonnal el- 
foglalható. Str. Macavei 2. (Fellegvár.) 

(7489) 

aSZINHDZ 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Csütörtökön és pénteken Az ember tragé- 

diája szabadtéri előadásának előkészü-[ 
letei miatt nincs előadás. 

Szombat 9: Az ünnepi játékok megnyitó 
előadása a Református Kollégium ud- 
varán felépitett szabadtéri szinpadon.: 
Az ember tragédiája. 

Vasárnap d. u. 3: A szinház studió növen- 
dékeinek vizsgaelőadása. (Operett, drá 
ma és vigjáték részletek. Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap este 9: Az ünnerpi játékok máso 
dik előadása a Református Kollégium 
udvarán: Az ember tragédiája. 

Hétfőn a Hamlet szabadtéri előadásának 
előkészületei miatt nincs előadás. 

Kedd 9: Az ünnepi játékok harmadik elő- 
adása a Református Kollégium udva- 
rán: Hamlet. 

Szerdán a Liiom szabadtéri előadásának 
előkészületei miatt nincs előadás. 

Csütrötök 9: Az ünnepi játékok záróelő- 
adása: Liliom. (A szinházi szezon be- 

Munkamaránál. Saguna 10. (- T 885) zárása.) 

Maniu Gyula szeptember 
15-1ó nem kezdeményez 
politikai mozsalmát 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 

nagy érdeklődéssel várják Maniu 
Gyulának, a nemzeti parasztpárt 
volt elnökének külföldről való 

visszatérését. 

Maniu Gyula jelenleg Párisban tartóz- 
kodik, ahonnan néhány napi látogatás- 
ra Prágába utazik és a cseh fővárosból, 
julius első napjaiban tér vissza az or- 
szágba. 

Maniu Gyula visszatéréséről politi- 
kai körökben az remélik, hogy a 
nemzeti parasztpárt kebelében meg- 
alakult, az ugynevezett „középcso- 
port" élénkebb politikai tevéceny 

ségbe kezd. 

Maniu Gyula az országba visszatérése 
után Szovátára megy üdülni és szi ár- 
dan tartja magát ahhoz a korábbi lha 
tározásához, hogy 

szeptember 15-ike előtt semmiféle 
politikai tevékenységet nem fog ki 

fejteni. 

Véleménye szerint a jelenlegi politikai 
helyzetben nincs szükség arra, hogy az 
ősz beállta előtt komolyabb megmoz- 
dulás történjék a párt részéről. 
Maniu felfogásával szemben a párt kö 

zépcsoportja, amelynek irányitója Cos- 
tachescu volt miniszter, azt kivánja, 
hogy a párt kezdeményezzen azonnal 
erélyesebb megmozdulást. Politikai kö- 
rökben 

nagy érdeklődéssel várják, hogya 
nemzeti parasztpártban Maniu tü- 
relmi politikája fog-e érvényesülni, 
vagy pedig a középcsoport felfe- 

gása, 
amelynek Costachescu volt miniszter 
többször is határozott kifejezést adott. 

- Ujabb fordulatai vannak a véres 
bukaresti szerelmi drámának. Jelentet- 
tük, hogy Tonegaru ügyvéd állitólag 
féltékenységből lelőtte Stralovea nevü 
kollégáját, aki életveszélyes sérülések- 
kel fekszik kórházban. A vizsgálat 
ujabb adatai szerint a véres drámának 
nem annyira szerelmi háttere van, mint 
régi, személyi ellentétek. Állitólag To- 
negaru zsarolta is Stravoleat, aki az 
utóbbi időben megtagadta a fizetést és 
emiatt robbantak ki ilyen élesen az el- 
lentétek. Tonegaru letartóztatásban van 
és kihallgatása még tart. 

ssaet.l 

aMOZI 
s. 

EDISON MOZGŐ: 2 film. Kezdete fél 5 
órakor folytatólagosan. I. Ahogy tet- 
szik. Shakespeare vigjátéka Elisabeth 
Bergnerrel. - II. Éjszakai verseny. 
Gangszter dráma James Gagney-vel. 
Helyárak 10 és 15 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! 
uccán. Danielle Darrieux legcsodá- 
sabb alakitása. Szereplők még: Lu- 
cien Bareux és Albert Prejean. Müsor 
előtt uj Világhiradó. 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek, 

szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor két 
sláger: I. Az élet lángja. Egy izgalmas 
fantasztikus történet, pazar rendezés- 
sel. Fősz.: Helen Gahagan, Randolph 
Scott. - II. Ki volt Jack Mortimer. 
Izgalmas bünügyi dráma. Fősz.: Adolf 
Wohlbrück, Luise Uhlrick. - III. Hir- 

Arany az 

adó. 

OPERA MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: A kaméliás 
hölgy. Főszerepben: Greta Garbo, Ro- 
bert Taylor. Hétfőtől premier: Csa- 
ládi háromszög. 

ROYAL MOZGŐ: I. Arany tó. A szibériai 
sivatagban készült szovjet filmremek. 
I. A 40 éves férfi. Syivia Sidney és 
Herbert Marshal kitünő filmje. Elő- 

adások kezdete: 3.20, 5.50, 6.20, 7.50, 
9.30, 10.50. Olcsó nyári helyárak: 15 
és 19 lej plusz bélyeg. 

SELECT MOZGŐ: A IX. Simfonia. (Az 
utolsó akkord). Főszerepben: Tasnády 
Mária és Lil Dagover. Müsor előtt: 
Világhiradó. 

URÁNIA MOZGŐ: Szerelemmel vádol- 
lak. Főszerepben: Gustav Fröhlich, 
Bulla Elma. Müsor előtt: Miki Maus. 



gzesem erama m .. ; 

NAPTAR: 1937. Junius 25. Péntek. Kat. 

„Jlóestét! 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Clui. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Onmüködő távbeszélő száma: 20-61. 1 

. 

Vilmos. Prot.:: Prosper. Ort.: SI. 
Febronia. Izr.: 16 Tamuz 5697. 

óest tI eslel 
BIRÓSÁGON 
Biró: Aztán mondja csak asszonyom, 

tulajdonképpen ki is a bünös abban a 
tekintetben, hogy válásra került a sor? 
Ön-e, vagy a férje? 

Feleség: Tulajdonképpeni bünös a le- 
vélhordó, mert ő adta oda tévedésből a 
férjemnek a nekem cimzett szerelmes 
levelet... 
FUTURISTA VICC 
Az autóbuszban idősebb ur álldogál 

s egyszerre csak odafordul a mellette 
állóhoz: 
- Megtudhatnám, hogy hány óra 

van? 
A másik előveszi az öngyujtóját és 

azt feleli: 
- Kedd mult három deka négy cen- 

tivel. 
Erre az idősebb aur a jejéhez kap: 
-Te jó ég, már elseje? Akkor le- 

szállok - és leül a padra. 
A FÖLDI PARADICSOM 
- Anyuka - kérdezte az ötéves 

Jancsika - milyen lehet a paradicsom- 
ban? 
Az anya felsőhajt: 
- Éppen olyan fiacskám, mint a mi 

lakásunkban, ha az apukád irodában 
van, öt fivéred pedig az iskolában.. 

- Ugyeletes győgyszertárak. Junius hó 
19-től, szombat estétől junius 25-éig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Piata Unirii; Demeter 
Cornel, C. Motilor; Apostol, C. Regele Fer- 
dinand; Palóczy gyógyszertár, C. General 
Marechai Foch. ! 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: kissé emelkedő 
majd csökkenő légnyomás, emelkedő 
hőmérséklet, esők, helyi jelleggel. 
- Orvosi szakülés. A Paul Ehrlich 

orvostudományi egyesület ma, csütör- 
tökön este 9 órakor Memorandului ucca 
13. szám alatti helyiségében tartja szak 
ülését, amelyen dr. Király Jenő, Kovács 
István mérnök, dr. Katzer Ödön és dr. 
Samu Dezső tartanak előadásokat, il- 
letve bemutatásokat. 
-AvVvató ünnepség. Szépen sikerült for- 
rás-avatási ünnepséget 
lágysomlyól Kolping turista egyesület, 
mely alkalommal több egyesület képvisel- 

tette magát. 
rista egyesülete, Erdélyi és Béres K. mon 
dott igen szép üdvözlő beszédet, utána a 

Gyopár turista egyesület részéről, amely 

'25. taggal képviseltette magát, az egye- 
sület nevében Krusincky Károly alelnök 

szép beszéd kiséretében adta át az egye- 
sület zászlóját. A kolozsvári Kolping ne- 
vében Röder Ciril mondott üdvözlő be- 
szédet, amellyel le is zárult az ünnepség 
főaktusa. Utána társasebéd és tánc volt a 
Magura aljában elterülő gyönyörü szöllő- 
ben, ahol a forrás is fekszik. A kellemes 

nap sokáig emlékezetes marad. 

- Rendelettörvénnyel szabályozzák 
a városi pótadókat. Ismeretes, hogy 
egyes városok tulméretezett módon 
emelték az adicionális pótadót. Buka- 
resti jelentés szerint a közeli napokban 
rendelettörvény jelenik meg, amely egy 
kégesen szabályozza a városi pótadók 

Sarkvidékeken keresztül repültek Észak- 
Amerikába, nyilatkozatot tettek a sajtó ré- 

szére. Kijelentették, hogy a Sarkvidékek 
felett a veszedelmes légáramlatok miatt 

az oxigén-tömlők használata nem jelent 

rüsitésére vonatkozó törvény 13-ik sza- 
kaszát és szigoru intézkedéseket tartal- 

tisztvise- 
lők megbüntetése végett. A dekrétum 

rendezett a szi- 

Nagyváradról a Sasok tu- 

- Csak oxigéntömlők segitségével lehet 
a Sarkvidék felett elrepülni. San-Fran- 
ciskoból jelentik: Az A. N. B. 23. orosz 
repülőgép pilótái, akik tudvalevőleg a 

csakis igen nagy magasságban és oxigén- 
tömlők segitségével lehet elrepülni. Utju- 
kat ők is igy tették meg és 10 órán keresz- 
tül repültek rendkivüli magasságban, ál- 
landóan oxigén-tömlőket használva. Bizo- 
nyosra veszik azonban, hogy ilyen mó- 
don már rövidesen rendszeres repülőjá- 
rat lesz lehetséges Oroszországból Ame- 
rikába a Sarkvidékeken keresztül, mert 

különösebb kényelmetlenséget. 

- Szigoru megtorlások - a bünös 
köztisztviselők ellen. A pénzügyminisz- 
térium törvényrendeletet készitett, 
amely kiegésziti a rendkivül pénzügyi 
intézkedések egységesitésére és egysze- 

maz a hanyag és inkorrekt 

alapján a minisztérium kérheti majd az 
általa kijelölt tisztviselők vagyon revi- 
zióját. A köztisztviselői statutumok 51- 
ik szakasza értelmében a fegyelmi meg- 
torlások ezek s szóbeli vagy irásbeli 
dorgálás, fizetéselvesztéssel kisért dor- 
gálás, az előléptetési névsorból való tör 
lés, fegyelmi uton való dorgálás, 6 hó- 
napra való hivatalvesztés fizetésvesztés 
sel, rendelkezési állományba való he- 
lyezés és végül elmozditás. A pénzügy- 
minisztériumnak a dekrétum alapján 
módjában lesz példaadó szanciókat hoz 
ni a fentieknek megfelelően az általa 
elrendelt vizsgálat alapján. Valószinü, 
a hivatalos lapban. 

- Munkanélkülilek figyelmébe. Az Ál- 
lami Munkaközvetitő Hivatal közli, hogy 
nála f. évi junius 23-án az alábbi megüre- 
sedett állások szerepelnek betöltésre vár- 
va a nyilvántartásban: 1 férfikalap készi- 

tő, 1 kádár, 1 cipőfelsőrészkészitő, 1 feny 
képész, vagy fényképésznő, 18 lakatos, 6 
vasöntő, 9 cipész, 2 elárusitó gyarmatáru- 
üzletbe, 1 okleveles ápolónő. 1 román né- 
met gépiró- levelezőnő; 1 tükörcsiszoló, 1 

kerekes, 1 szijjgyártó, 12 tanuló ipari 

üzemhez és kereskedéshez, 1 vendéglői 

szakács (kizárólagosan román konyhához), 

1 büffékezelő és 3 pincér Kolozsváron, 1 
fodrásznő Bacauban, 1 fodrászinas Gala- 

.tiban, 2 védőnővér Dicsőszentmártonban, 
42 preciziós lakatos Kolozsváron, Nagy- 
szebenben és Kudzsiron és 18 vaseszter- 

gályos ugyanott. A megürült állások után 

személyesen lehet érdeklődni az emlitett 
hivatalnál (P. Cuza Vodá 9. Telefon 2230), 
vagy pedig románnyelvü levélbeli meg- 
keresés alapján. 

- Törökország százmillió lej érték- 

ben exportládákat rendelt Romániában. 

Bukarestből jelentik: Törökország száz 

millió lej értékben olyan ládákat ren- 

delt Romániában, amelyek a török- 

országi kiviteli szállitmányok részére 

szükségesek. A ládák elkészitésére ro- 

mániai faipari vállalatok kaptak meg- 

bizást. 
eseeszemese 

IuRIsrAsac 
0 A kolozsvári róm. katb. Kolping le- 

gényegylet turista szakosztálya folyó hó 
26-án, szombat este 10 órai indulással 
gyalogturát rendez a turi hasadékhoz. In- 
dulás az egylet helyiségéből. (Baron L. 
Pop 3.) - Vasárnap f. hó 27-én, reggel fél 
7 órakor szentmise hallgatás után fürdő- 
kirándulást rendezünk a vizmüvekhez. 
Indulás a főtéri templom elől. Vendége- 
ket szivesen lát a vezetőség. 

Az Aurora junius 27-én, vasárnap a 
következő kirándulásokat rendezi: 1. 
Autóval Aranyosvölgye-szolcsvári buvó 
patak (fürdéssel egybekötve). 2. Autóka- 
mionnal a marosujvári sósfürdőbe. Indu- 
lás vasárnap reggel 5 órakor a Kemény 
cukrászda elől (Str. N. Iorga 5.), ahol je- 
lenkezéseket elfogadnak. Vendégeket szi- 
vesen látnak a kirándulásokra. A vezető- 
az ezuton értesiti a társegyleteket és tü- 
ristákat, hogy a reketői turistaházat ez- 
évben nem tartja fenn másirányu tervei 

miatt. 

Figyeljen as ayeta 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szombat este 
kilenc órakor öt diszbeöltözött kürtös 
jelenik meg az ősi református templom 
előtti téren. A harsonaszó azt adja hi- 
rül, hogy pár perc mulva megkezdődik 
szinházunk ünnepi hete, a templomban 
megszólal az orgona, az Erzsébet ének 
kar és a Magyar Dalárda ötven válo- 
gatott énekesének ajkán felcsendülnek 
Erkel gyönyörü kórusai, a monumentá- 
lis szinpad tornyán kigyullanak az 
ünnepi fároszok, a hatalmas zenekar 
rázendit az ünnepi nyitányra: Az em- 
ber tragédiája, a mi „isteni szinjáté- 
kunk" megelevenedik a sokezer főnyi 
közönség előtt. 
Ha az ég is ugy akarja, a csillagos 

menyboltozat mérhetetlen kupolája bo- 
rul reá a fenséges látványra, az embe- 
riség születése, történelmének küzdel- 
mes fejezetei, életének értelme és célja 
kibontakozik Madách géniuszának ha- 
talmas tükrében, hogy felemeljen, vi- 
gasztaljon, erőt adjon és nemesitsen 

A szinpad méretei és beosztása 
A református kollégium nagy udva- 

rán már készen áll a tizenhét méter 
széles, tizenkét méter mély és tizenkét 
és fél méter magas, ötsiku szabad- 
ttéri szinpad. Bonyolult és mégis nemes 
egyszerüséggel ható lépcsőrendszere, 
nagyvonalu architekturája teljesen ösz 
szeolvad a gyönyörü, ősrégi templom 
klasszikus falaival, mintha magából a 
térből nőtt volna ki. Kora estétől a 
hajnali órákig állandóan tolyik a 
munka a szinpadon. az udvar másik 

tán szakadatlanul próbálnak a szerep- 
lők és a több mint száz főnyi statiszté- 
ria. A szinház háromszáz embert moz- 
gósit a tragédia előadásában Olyan 
szám ez, amely müvésziesen betanitott 
mozgásában sokezer főnyi tömeg illu- 
zióját adja. 

A nagy munka résztvevői 

A hatalmas apparátust az ünnepi já- 
tékoli főrendezője, Kádár Imre igazgató 
mozgatja. Teljes odaadással segédkezik 
munkájában Gróf László helyettes igaz 
gató, Tóth Elek és Deésy Jenő rende- 
zők. A zene és énekszámok betanitásán 
Stefanidesz József karnagy buzgolko- 
dik, a közremüködő énekkarokat Rezik 
Károly vezeti. Hat táncszám simul az 
előadás menetébe, ezeknek koreográ- 
fiáját Tebán János készitette el. A sza- 
badtéri szinpadot Rajnai Sándor ter- 
vezte meg s ő vezeti a kivitelezési mun- 
kálatokat is. A nagyszabásu ácsmunkát 
Tőkés János okleveles ácsmester vég- 
zi. Kudelász Károly festőmüvész frap- 

Ipánsul ható, ujszerü hátterei adják meg 

Sok munka és ejás 
ez nagyon kellemetlen napnak, 
igérkezikl Azonban- szerencsére 
- létezik pyramidon toblettal 
Igy nem kell tovább türje o 
kinzó fáidalmakat - 

labletta gyorsan segit. 

mely megyédi az mánzotokiól! 

Megállapitották ü szabadtéri I 
játékokünnepélyeskülsőségeit 

hészen áll már a érandiózus ötsiku szinpad váza 
üa rciormálus kollééium udvarán 

Az ünnepi láték rendezől és személuzete 

részén pedig, a nagy szinpad másola- 

-keresztre, o- 

az egyes történeti korok festői jellemét. 
Természetesen a szinház teljes techni- 
kai személyzete a legnagyobb lelkese- 
déssel, fáradtságot és pihenést nem is- 
merve dolgozik az ünnep előkészületein. 
A három fiatal, nagytehetségü fősze- 

replő, Fényes Alice, Kovács György és 
Nagy István érthető lázban és kivéte- 
les ambicióval készül hónapok óta, 
hogy igazolja rátermettségét a nagy fel- 
adatra. A többi szerepekben is a szin- 
ház vezető tagjai lépnek fel, a pár sza- 
vas szerepek is kiváló kézben vannak. 
A szinházi studió növendékei valameny 
nyien résztvesznek a statisztériában, a 
melynek gerincét a munkás mükedve- 
lők lelkes gárdája alkotja. 

Megmozdult a közönség is 

A szinház szerdán kezdte meg a je- 
gyek árusitását s mingyárt az első na- 
pon minden várakozást felülmuló tö- 
megek siettek biztositani helyeiket a 
Tragédia szombati és vasárnapi előadá- 
saira. De már a keddi Hamlet előadás 
és a csütörtöki Liliom előadás jegyeit 
is tömegesen váltják. Ha az időjárás 
kedvező marad, minden remény meg 
van rá, hogy a szinház be fogja tudni 
tölteni a szabadtéri játékokhoz füzött 
reményeket s Kolozsvár társadalmi éle- 
te egy kimagasló müvészi intézménnyel 
az ünnepi játékok rendszeresitésével 
lesz gazdagabb. 

Vasárnap délutám három 
órakor a szinházban 
a síndió mövendékeinek 

vizséacilóadása 

Hetényi Elemér főrendező vezetése 
mellett teljesen felkészültek a studió 
növendékei vizsgaelőadásukra, amelyen 
tanuságot tesznek képességeikről és ha- 
ladásukról, Vasárnap délután három 
órakor lesz a szinházban ez az igen ér- 
dekes vizsgaelőadás olcsó helyárakkal. 

- Ui Liszt-életrajz. Rómából jelentik: 
Az olasz könyvpiacon uj Liszt-életrajz je- 

lent meg Liszt Ferenc romantikus élete 

cimen. A könyvnek igen nagy sikere van. 

- Halálrasujtott a villám egy falusi 
gazdálkodót. Uioaráról jelentik: Az 
Uioara melletti Turdás falu határában 
a kaszáló falusiak közé belecsapott a 
villám. A villám ereje Calusan Joan 42 
éves gazdálkodót földre sujtotta és meg 
ölte. A szerencsétlen ember után fele- 
sége és több gyermek maradt hátra. 



.. 
„lósstél!" 

. 

Rz angol munkáspaárt követeli 
valenciai köztársasagikormány 

erélyes támogatását 
Elhaguták a spanuol vizeket a német ellenőrző hadihajoók. Véres összecsapások- 

hoz vezetett a irontharcosok brüsszeli felvonulása 

Károly király 6 napis fos Lengyelországban időzni 
(sRÜSSZEL.) A belga fővárosban a 

Marcia su Brüsszel alkalmával, vagyis 
a frontharcosoknak az amnesztia-tör- 
vény elleni tüntető felvonulásuk alkal- 
mával, miután a tüntetők a rendőrség- 
gel szembeszállottak és tulerőben lévén 
azokat vissza is szoritották, katonasá- 
got vezényeltek ki a helyszinre. 
A véres összecsapások során hivata 
los jelentés szerint két karhatalmi 
közeg sulyosan, 15 könnyebben meg 
sebesült, a tüntetők sorából pedig 
huszan. A tüntetők küldöttségét ké- 
sőbb Lipót király fogadta, mikor is 
a kiküldöttek Van Zeeland minisz- 
terelnök menesztését és az or- 
szággyülés feloszlatását követelték. 

Az uralkodó kijelentette, hogy a sérel- 
meket az alkotmányosság keretein be- 
lül kivánja elintézni. 

Hat napra megy Károly király Len- 
gyelországba 

(VARSÓ.) Hivatalos jelentések szerint 
II. Károly román király és kisé- 
rete folyó hó 26-án délután érkez- 
nek Lengyelországba és ott össze- 

sen hat napot fognak időzni. 

Páris munkássága a Néparcvonal 

mellett 
(PÁRIS.) Ma a munkásság nagyará- 

nyu demonstrációt rendez a Népfront 
mellett. A demonstráció párthatározat-] 
ból kifolyólag történik és jelszava az, 
hogy a Népíront programjának válto- 
zatlanul meg kell maradnia és érvénye- 
sülnie, ezenkivül meg kell védeni a 
kenyeret, a békét és a szabadságot. 

Kavarog a helyzet - a „Leipzig"- 
ügy körül 

(BERLIN.) Ribbentropp ma délelőtt 
kihallgatáson jelent meg Hitler kancel- 
lár előtt és neki részletes jelentést 
tett a „Leipzig"-üggyel kapcsolatos 
ujabb eseményekről. 

Lisszaboni hiradás szerint azok a 
német hajók, amelyek eddig a spa- 
nyol tengerpart ellenőrzésében vet- 
tek részt, most a Lagos-öbölben, a 
portugál partoktól nem messze ve- 
tettek horgonyt. Ideérkezett az Ad- 
miral Scheer hajó, a Nürnberg és 
Karisruha cirkáló, több torpedó ha- 
jó és más gőzösök. A német hajók 
azután a Földközi tenger felé ve- 

szik utjukat. 
Washingtonból azt a hirt közlik, hogy 

hivatalos körök szerint Németország- 
nak és Itáliának a tengeri ellenőrzésből 
való kivonulása ellenére sem fog Ame- 
rika más rendszabályokat alkalmazni a 
két országgal szemben, mint eddig. Er- 
re csak akkor kerülne sor, ha a néme- 
tek és az olaszok közvetlenül beleavat- 
koznának a spanyol polgárháboruba. 

Az angol munkáspárt erélyes 

Mint Londonból közlik 
az angol politikai köröket most erő- 
sen foglalkoztatja a munkáspárt 
teltünő magatartása, amelynek ér- 
telmében a valenciai kormány ki- 
fejezett támogatását kivánják. A 
parlamenti frakció és a végrehajtó 
bizottság, valamint a szakszerveze- 
tek szövetsége felszólitotta a kor- 
mányt, hogy legyen minden lehe- 
tőséggel Valencia segitségére. Leg- 
utóbbi ülésükön határozati javas- 
latot fogadtak el, amelyben köve- 
telik, hogy az angol kormány te-' 
gyen lépést Genifben a Népszövet- 
ségnél, azért, hogy a Népszövet- 
ség lépjen közbe és akadályozza 
meg a „spanyol köztársaság elleni 
további támadásokat." Követelik 
továbbá, hogy Valenciának adja- 
nak jogot tetszésszerinti fegyver- 
vásárlásra. Az angol munkáspárt 
fel akarja szólitani a népszövetsé- 

hogy ugyancsak sürgessék a Nép- 
szövetség ugyancsak ilyenirányu 

közbelépését. 
A kormány most megfelelő intézkedé- 
seket akar tenni, nehogy ezek a lépé- 
sek a helyzetet még jobban elmérge- 
sitsék. 

Harctéri jelentés 

(MADRID.,) A köztársaság részéről ki- 
jelentik, hogy 

a jaramai arcvonalon elért sikerek 
Madrid védelme szempontjából igen 

jelentősek. 

A santanderi arcvonalon, valamint As- 

turiában is a köztársaságiak több nem- 

zeti támadást visszavertek. Londoni je- 

lentés szerint ugyanakkor azt közli, 

hogy 

Santanderben az élelmiszerek el- 

osztása miatt sulyos zavargások 
voltak, 

de közelebbi részletek még hiányoznak. 

Leningrádból pedig azt jelentik, hogy 

a „Santai" spanyol gőzössel 1500 me- 

nekült baszk gyermek érkezett oda. 

lejes betörés 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bravuros nyo- 
mozást végzett az éjszaka a kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztálya. Megirtuk, 
hogy vakmerő betörők tegnapra virra- 
dólag betörtek Feingold konzervgyáros 
Caile Ferate 6. szám alatti lakásába és 
onnan - mialatt az egész család lako- 
dalomban volt - 

100 ezer lej értékü ékszereket, 17 
ezer lejt és 500 dollár készpénzt vit 

tek el. 

tariu és Mocian detektivekkel széles- 
körü nyomozásba kezdett. Fáradságos 
adatszerzés után sikerült megtudniok, 
hogy azon éjszaka, mikor a nagyszabá- 
su betörés történt, Bálint Árpád, Dece- 
bpal 23. szám és Lebovits Izsák Cernauti 
ut 35. szám alatt lakó hirhedt betörők 
a kifosztott lakás környékén többször 
megfordultak és egy közeli korcsmában 
mulatoztak is. Ez a körülmény felkel- 

berei ezért tegnap este 9 óra tájban két 
csoportra oszolva a veszedelmes gonosz- 
tevők üldözésére indultak. 

Munkában a rendőrség 

Diosan, Pálfi és Mocian detektivek 
beosontak Lebovics lakásának udvará- 
[ra. Lebovics, aki foglalkozására nézve 
cipész, gyanut fogva, rögtön leült egy 
székre és dolgozást szinlelt. A rendőr- 
ség embereinek felszólitására pedig mi- 
kor azt mondották neki, hogy menjen 
fel rögtön a bünügyi igazgató irodájá- 
ba, azt válaszolta, hogy csak reggel te- 
heti ezt meg, mert valami sürgős posta 
munkája van. 
A detektivek „postamunka" helyett 
azonban felvitték a rendőrségre. 
Ugyanebben az időben Nagy és Ro- 
tariu kitünő nyomozók Bálint Ár- 
pád notórius betörőt is ártalmatlan- 

ná tették, 

A károsult feljelentésére dr. Draghiciu 
ciu bünügyi igazgató Herman komi- 
szárral, illetve Diosan, Nagy, Pálfi, Ro- 

tette ellenük a gyanut. A rendőrség em- 

Alig egynapia tartó bravuros 
nyomozás után hurokra kerültek 
a C. Ferate uccai kétszázezer 

Bálint Árpád és Lebovits Izsák rovottmultu betörök fosztották 
ki Feingold konzervgyáros lakását. 

s azt is „betessékelték" a kveszturára. 
A két veszedelmes betörő kihallga- 

tását maga dr. Draghiciu igazgató vé- 
gezte Herman komiszárral. Eleinte 
mindketten konok makacssággal tagad- 
ták, hogy a Caile Ferata uccai betörés- 
hez valami közük is lenne és folyton 
ártatlanságukat hangoztatták. 

Előkerül a bünjel 

Végül, reggel felé, előkerült a bün- 

jel: Lebovits ruhájának bélésébe 

bevarrva egy 100 dollárost kaptak. 
Ekkor azután töredelmes vallomást 
tettek, beismerték, hogy ők a tette- 
sek és megnevezték azokat a helye- 
ket is, ahol a zsákmány el van rejt- 
ve. Félóra mulva a Szamos partján, 

a Vécsei malom közelében 16.000 
lejt és 400 dollárt találtak elásva, 
mig az ékszereket Bálint lakásáról 

vitték fel a rendőrségre a detek- 
tivek. 
Dagad a bünlasitrom 

Ismeretes egyébként, hogy 
e két veszedelmes gonosztevő - a 

kik már többször ültek is, - tört 

be néhány hónappal ezelőtt Schul 

kendőgyáros lakásába, honnan több 

százezer lej értékü zsákmányt lop- 

tak. 
Akkor az ügyészség, illetve a vizsgáló- 

biró óvadék ellenében szabadlábra he- 

lyezte őket. Nemsokkal ezután a Juliu 

Cezar 51. szám alatti háznak egyik mel- 
léképületében 

Bálint négy másik társával együtt 
„pénzhamisitó-gyárat" állitott fel. 

A rendőrség akkor is ártalmatlanná 
tette Bálintot és társait átkisérteék az 

ügyészségre. Miután pedig ismételten 

szabadlábra került, a Caile Ferata 6. sz. 

alatti betörést követte el Leboviccsal 

együtt s ujból csak rendőrkézre jutott. 

Kihallgatásuk befejezése után átadják 

az ügyészségnek. 
(p. j.) 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nicora Joan 
Feleacului ucca 21. szám alatti iparos 
feleségével és még két rokonával együtt 
kiment a feleki erdőbe sétálni. Amikor 
estefelé hazafelé tartottak, 

Creciun Traian, Vasile Lupu ucca 
1. szám alatt lakó régi haragosa meg 
támadta Nicorat és a kezében levő 
hatalmas bottal többször fejbe- 

ütötte. 

Nicoara ma reggel megjelent a II. ke- 
rületi rendőrségen és bünvádi feljelen- 

gi tagállamok munkásságát is, ] tést tett Creciun ellen. Az orvosi bizo- 

Sulyosan összeverte rési harasosát 
a feleki erdőben egykolozsvári férfi 

nyitvány szerint Nicoara 20 napon tul 

gyógyuló sérüléseket szenvedett. A ke- 

rületi rendőrség a támadás ügyében 

meginditotta az eljárást. 
= Hazaérkezett a rendőrkvesztor. Dr. 

Horvath József rendőrkvesztor Csiksze- 
redáról hazaérkezett és ujból átvette hi 
vatalának vezetését. 
- Hat halálos itéletet kért az ügyész 

az albániai lázadók fejére. Tiranából 
közlik: A május 16-iki lázadás hat vád- 
lottjára az ügyész halálbüntetést kért, 
a többiekre pedig sulyos fegyházbünte- 
téseket. 
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- A mentők hireiből. Miklós István 
52 éves nyomdász, aki a „Patria" nyom- 
dában dolgozik, ma délelőtt eszméletet 
vesztve, hirtelen összeesett. A kiszállott 
mentőorvos lakására szállitotta. Azt 
még nem sikerült megállapitani, hogy 
ólom, vagy ételmérgezés esete forog-e 
fennt. 
- Legujabb sporthirek. Kopenhágá- 

ból jelentik: A Kispest turázó csápata a 
másodosztályu svéd bajnokságban sze- 
replő GIF csapatát 8:0 (2:0) arányban 
legyőzte. - A Szeged FC Litvániában 
pedig Kaunasban a Kowas csapata fe- 

lett győzött 6:0 (3:0) arányba. - Ugyan 
akkor Grázból közlik, hogy Csik Ferenc 
a 100 méteres gyorsuszásban 58.9 mp- 
cel, a 100 méteres melluszásban pedig 
1 p. 13.8 mp-cel győzött és Magyaror- 
szágnak szerezte meg mindkét verseny 
nemben az első dijat. ; 
- Választmányi ülést tartott az Ipar- 

kamara. Dr. Dan Parten elökletével vá- 
lasztmányi ülést tartott az Iparkamara. 
Az igazgató-tanács jelentést tett a ka- 
mara vezetőségének munkájáról, főleg 
a kis-alaptőkéjü részvénytársaság tul- 
adóztatása elleni védekezésről. A kér- 
déshez Petruca János, Bis mérnök és 
Krémer Bernát szólottak hozzá, kérve 
az akció továbbiolytatását. Majd szóvá 
tették a cégtáblák illetékeztetése körüli 
sérelmeket s utána letárgyalták a költ- 
ségvetést. Rózsa Mór javaslatára ugy 
döntöttek, hogy egy 16 napos tanulmá- 
nyi kirándulásra, amelyre egy román és 
egy magyar ujságirót is elvisznek, 100 
ezer lejjel támogatni fognak. Ehhez a 
kérdéshez többen hozzászólottak. 
- A szinház bucsuelőadása. A ma- 

gyar szintársulat tegnap este a Szere- 
lemre itélem ötödik előadásával zárta 
idei szezonját és a szépsikerü. darabot 
ezuttal is meglepően nagyszámu közön- 
ség nézte és tapsolta végigzgz. 
- Napeu Joan volt rendőrtisztviselő 

nyilatkozata. Napeu Joan volt rendőr- 
tisztviselő annak közlésére kérte fel 
lapunkat, hogy ügyében a birósági el- 
járást hivatalból napolták el, mindad- 
dig, amig az általa emelt hamistanuzási 
vádak ügyében vádlóinak szerepét a bi- 
rósági eljárás nem tisztázza. A hamis 
eskü-ügyben ugyanis az ügyészség vég- 
leges vádiratot készitett. 
- Ma nagyfontosságu minisztertanács 

lesz. A Capitala jelentése szerint ma 
nagyfontosságu minisztertanács lesz, a 
mely a politikai és gazdasági rend szem 
pontjából nagyfontosságu határozatokat 
hoz. Továbbá meghatározzák az egész 
sorozat rendelet-törvény gyakorlati al- 
kalmazását. 

- Három gyermeket mentett meg a 
haláltól a kiváló ökölvivő. Az Informa- 
tia hiradása szerint Jim Calinescu, a 
neves román ökölvivó a Mamaia tóból 

Jhárom belezuhant gyermeket mentett 
ki. A gyermekek csónakáztak, de a csó- 
nak felborult, a parttól elég messze és 
az a veszély fenyegette őket, hogy mind 
hárman a vizbe fulladnak. Calinescu 
azonban utánuk ugrott és mindhármu- 
kat kimentette. A partonállók nagy ün- 
neplésben részesitették a bátor ökölvi- 
vót. ; . 
- Ujabb választási eredmények. Giur- 

ziuból jelentik: Vlascamegye 11 községé- 
ben a választásokon a liberálisok 17, a 
nemzeti-parasztpárt 12, a Román Front 
19 mandátumot szereztek. Romanmegye 
7 községében a liberálisok 9, a cuzisták 
18,. a nemzeti-parasztpártiak pedig 6 
mandátumot szereztek. 

- Bombavető repülőgépeket próbáltak 
ki a piperai repülőtéren. Tegnap délután 
a piperai repülőtéren kipróbálták a tegnap 
este Franciaországból Detroyat hirneves 
pilóta által hozott Bloch 210 tipusu három 
bombavető repülőgépet. Jelen volt a be- 
mutatón Irimescu légügyi miniszter, akit 
a bemutató teljesén kielégitett. 
- Olasz énekesek a német fővárosban. 

Berlinből jelentik: A milanói Scala együt- 
tese tegnap a német fővárosban hangver- 
senyezett. A 600 főnyi énekesgárda min- 
den egyes tagja fejenként 5-5 márkát 
adományozott uj német Zeppelin felépi- 
tésére. 
- A Néparcvonal jegyében. Párisból 

jelentik: A Néparcvonalban tömörült pár- 
tak uj nagygyülésekre készülnek, ahol 
le akarják szögezni, hogy Chautemps 
kormányelnöksége mellett is változatlanul 

ramjához és egységének fentartásához. 
e eeeegeee eet 

CENZURAT 

ragaszkodni kivánnak a Néparcvonal prozgz 


